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iíössöntsétek nevünkben is 
a boldog élet útján haladó 

ssovjet embereket

Világszerte fokozódik a stockholmi 
békefelhívás aláírására indított mozgalom

Pártunk kezdeményezésére 
ez évben is lehetővé tette a 
Szovjetunió, hogy elküldhessük 
dolgozó parasztságunk küldöt­
teit a szovjet mezőgazdaság ta­
nulmányozására. Készülődnek 
Hajdú-Biharból is a küldöt­
tek, hogy szemtől-szembe lás­
sák, milyen hatalmasat fejlő­
dött a szocializmus országában 
a mezőgazdaság.

Nagy megtiszteltetés érte 
azokat, akiket dolgozó népünk 
a küldöttség tagjául választott. 
Azokat választotta népünk, 
akik clőljárnak a munkában, 
akik jól végzik feladatukat a 
mezőgazdaságban. Akik meg­
fogadták Pártunk szavát, be­
tartották a minisztertanács ha­
tározatát éSfcidejében arattak, 
betakarítottak. így cselekedett 
Kati Zsigmond Hajdúböször­
ményből, aki már beadta elcsé­
pelt gabonáját, Klenczner Jó­
zsef Püspökladányból, aki el­
sők között takarította be ter­
mését és azután elment segí­
tem a lemaradóknak, csakhogy 
gyorsuljon a munka. A küldöt­
tek rászolgáltak munkájukkal 
dolgozó parasztságunk, Pár­
tunk bizalmára.

Nagy feladat hárul azonban 
rájuk. A termelőszövetkezetek 
tagsága, a dolgozó parasztság 
azért jelölte ki soraiból a leg­
méltóbbakat, hogy mindnyájuk 
számára szerezzenek bőséges 
tapasztalatokat a tanulmányút 
során. Dolgozó parasztságunk 
további boldogulása érdeké­
ben, mezőgazdaságunk fejlesz­
tése szempontjából gyűjtsenek 
tapasztalatokat. Jegyzeteik le­
gyenek telve és a gazdag ta­
pasztalataikból mindent adja­
nak át majd dolgozó társaik­
nak.

A küldöttek rengeteg kérdést 
Visznek ki magukkal, dolgozó 
társaik ezernyi kérdését, me­
lyekre megadja a választ a 
szovjet parasztok munkája, az 
elért hatalmas eredmények, a 
Szocialista mezőgazdaság dia­
dala. Feleletet várnak kérdé­
seikre a dolgozó parasztok és 
6z arra kötelezi a küldötteket, 
n°gy minél jobban használják 
ki az időt a tapasztalatok mi­
nél tökéletesebb elsajátítására.
^Termelőszövetkezeti gazdasá­
gaink további fejlődését szol­
gálják majd az ott szerzett ta­
pasztalatok.

A Szovjetunió már másodjá­
ba adja meg az alkalmat, hogy 
közvetlenül, a saját szemükkel 
győződjenek meg dolgozó pa­
rasztságunk képviselői a szo­
cialista mezőgazdaság fölényé­
ről és az ott szerzett tapaszta­
latokat idehaza hasznosítsák 
egész dolgozó népünk javára. 
Ti* az önzetlen baráti támoga­
tás megadja a lehetőséget, 
k°gy parasztküldöttségünk tag­
jai lássák a szovjet paraszt 
Munkáját. A munka megszer­
zését, az aratás,- cséplés,; be- 
Jakai ítás. tárolás mód iát. lsen

nagyértékű tapasztalatokat hoz­
nak majd haza küldötteink, 
melyeket a jövő évi aratás, 
cs,éplés, begyűjtés nagy mun­
kájánál bőségesen kamatoztat­
ni tudunk.

Tapasztalatokat kell gyűjte­
ni a növényápolásról, a gépesí- 
téssől, a mezőgazdasági újítá­
sokról, melyek forradalmasít­
ják mezőgazdaságunkat. Fi­
gyelemmel kell kísérniök, ho­
gyan védekeznek az aszály el­
len, hogyan irányítják a le­
gelőgazdálkodást. ' A takar­
mánytermesztés módjait és az 
állattenyésztésben bevált nagy­
sikerű hizlalás! eljárásokat. 
Meg kell figyelni alaposan, 
hogyan érik.„.el a kolhozok te­
henészei a magas tejhozamot. 
Mindez igen figyelmes tanul­
mányozást kíván.

Klenczner József, akit Püs­
pökladány dolgozó parasztsága 
küldött tanulmányútra, ezt 
mondotta:

— Nyitva lesz mind a két 
szemem, hogy lássam a szovjet 
paraszt munkamódszerét és 
haza hozzam a mi dolgozóink 
javára. Azért megyünk ki,' 
hogy tanuljunk. Ezzel is segít, 
támogat bennünket a hatalmas 
Szovjetunió.

Igen nagyfontosságú kérdés 
annak megismerése, hogyan 
érik el a kolhozokban az állat­
nevelő brigádok a világhírű 
eredményeket. Milyen a takar­
mányozási rendszer? Megyénk­
ben a termelőszövetkezeti cso­
portok egész sorának van már 
jól fejlődő szarvasmarha-, ser­
tés-, juh-teny észtörzse, a to­
vábbi jó munkát küldötteink 
tapasztalatai alapján majd fo­
kozhatják. Ezért fontos, hogy 
küldötteink figyelmét semmi el 
ne kerülje, amit idehaza hasz­
nosítani tudunk a mi gazdasá­
gainkban.

Dolgozó parasztságunk nagy 
figyelemmel fordul a termelő­
szövetkezeti csoportok műkö­
dése felé és ezzel kapcsolatban 
igen jelentős az a tapasztalat, 
melyet a kolhozok életéi ól 
hoznak majd haza a küldöttek. 
Várják sok-sok kérdésre ezzel 
kapcsolatban a feleletet. A me­
zőgazdasági szakmai kérdése­
ken túl ez az, ami dolgozó pa­
rasztságunkat legjobban ér­
dekli. Paraszt küldötteink lát­
ni fogják a szabad, boldog, 
kulturált kolhozparaszt min­
dennapi életét. Ennek ismerte­
tését várják nagyon a szemta­
núktól, hogy a szovjet ember 
mindnyájunk számara példa­
mutató életét még joboan 
megismerjék a haza .ertelc elő­
adásai nyomán.

A kulákok, a reakciósok 
gáncsoskodnak, nem tetszik 
nekik hogy ismét 200 dolgozo 
paraszt utazik a szocializmus 
országába, hogy saját szemük­
kel győződjenek meg_ az igaz­
ságról. Éltől az igazságtól, en­
nek az igazságnak mmel mob

Moszkvába a Szovjetunió kül­
földi barátaitól levelek és távira­
tok érkeznek a Szovjet Békevé­
delmi Bizottság, a Szovjet írók 
Szövetsége, a Szovjet Nők Anti­
fasiszta Bizottsága és a Szovjet 
Ifjúság Antifasiszta Bizottsága 
címére. Ezekben a levelekben és 
üzenetekben a föld különféle ré­
szein élő emberek a sztálini béke- 
poiitika iránti meleg helyeslésü­
ket juttatják kifejezésre, üdvöz- 
lik a Béke Hívei Világkongresszu­
sa Állandó Bizottságához hatal­
mas erővel csatlakozó szovjet em­
bereket.
CHERBOURG DOKKMUNKÁSAI
így írnak: ,,Kijelentjük, hogy ki­
kötőnk munkásai méltó választ 
adnak a háborús gyujtogatóknak.

Nem vagyunk hajlandók ki­
rakni az amerikai fegyvere­

ket.
A jövőben is számíthatnak ránk. 
Elhihetik nekünk, hogy az ame­
rikai ágyúk a tengerbe repül­
nek.”

A Komszomolszkája Pravda be­
számol arról, hogy a Nemzetközi 
Diákszövetség felhívása a világ 
haladószéliemú diákifjósága köré­
ben mély visszhangra talált. 
Európa és Amerika kapitalista 
országaiban a diákszervezetek 
napról-napra fokozottabb mérték­
ben vesznek részt az aláírásgyűj­
tésben.

NOVOSZIBIRSZK

• Szibériában a magas északon 
fekvő legkisebb faluban is ház- 
vól-házra járnak a békeivek. A 
szovjet emberek mindenütt lelke­
sen veszik ki részüket a béke­
felhívás aláírásából. Szibéria dol­
gozói is munkával válaszolnak a 
békefelhívásra.

KÍNA

Az országos békehét alkalmá­
val július 1-töl 7-ig Liacsi tarto­
mányban több mint másfélmillió 
kínai paraszt írta alá a stockhol­
mi békefelhívást. Lisotung tarto­
mányban több mint 200 ezer pa­
raszt irta alá a békeíveket. Még 
nem teljes adatok szerint e hét 
első két napján Csingtaoban 170 
ezren, Sanghajban 120 ezuen írták 
alá a stockholmi felhívást. Har- 
bimban a város lakosságának 71 
százaléka már eddig aláírta a bé­
keíveket.

SZÍRIA

Szíriában eddig több mint 40 
ezren írták alá a stockholmi fel­
hívást. Az aláírók között van 
Hruzsui Nehjaja, Szíria alkotmá- 
nyozó gyűlésének elnöke és több 
miniszter.

ANGLIA
A londoni békebizottság felke­

reste Attlee miniszterelnököt. A 
miniszterelnök a koreai esemé­
nyekre hivatkozva nem fogadta a 
küldöttséget.

Londonban július 22-én és 23-án 
tartják meg az angol békeértekez­
letet. Az értekezleten több neves

külföldi vendeg vesz részt. Kö­
zöttük Ilja Ehrenburg, a nagyne­
vű szovjet író, Boulier abbé, a 
francia katolikus békehnrcos és 
mások.

ALGÉRIA
Az algériai békevédeími bizott­

ság, a demokratikus liga és az al­
gériai Kommunista Párt, vala­
mint a mohamedán asszonyok szö­

vetsége és a demokratikus ifjú­
sági szövetség közös nyilatkozat­
ban bélyegezték meg az amerikai­
ak példátlan agresszióját a sza­
badságért és függetlenségért küz­
dő koreai nép ellen.

LIBANON,

Libanonban július 10-ig több 
mint 50 ezer ember írta alá a 
stockholmi békefelhívást.

Az úi Pleven-kormány 
a halvaszületett 

Queuille-korminy mása
Hosszú alkudozások után 

végre megszületett a Pleven- 
kormány. Párisi baloldali meg­
figyelők hangoztatják, ami a 
külcsminisztériumokat illeti, a 
Pleven-kormány a halvaszüle­
tett Queuille-kormány mása. 
Queuille, Schuman, Petsche, 
Giaccobi, Pflimlin, René Mayer 
stb. nagyjából megtartották 
tárcájukat. Új tényező csak a 
jobboldali szocialistáknak a 
kormányban való részvétele 
Jules Moch-al az élükön, aki 
a hadügyminiszter! tárcát kap­
ta.

A jobboldali szocialisták 
egyébként tudatában vannak, 
mennyire elítéli választóik

nagy többsége a kormányban 
való részvételüket.

Legutóbbi kongresszusukon 
a jobboldali szocialisták köte­
lezték magukat arra, hogy 
nem járulnak többé hozzá a 
hadihitelek emeléséhez. Most 
első dolguk volt jóváhagyni 
Pleven miniszterelnök terveit, 
aki mindenekelőtt újabb 80 
milliárd frankot követel hadi­
hitelekre.

A Pleven-kormány — mi­
ként elődei — a háborút elő­
készítő politikát követi és ter­
mészetesen nem számol a dol­
gozó tömegek követeléseivel. 
Sorsa ugyanaz lesz, mint elő­
deié volt. £ tömegek nyomása 
előbb-utóbb felbomlasztja.

Szombaton békenagygyűlés lesz 
a Sportcsarnok ban

A „Megvédjük a békét“ 
mozgalom Országos Tanácsa 
szombaton délután 3 órakor 
nagygyűlést rendez a Sport- 
csarnokban.

Az ülés szónokai: Losonczy 
Géza népművelési államtitkár, 
Kvan-O-Dik, a Koreai Népköz- 
társaság magyarországi követe.

Felszólalnak: dr. Gombái
Pál, Kossuth-díjas egyetemi 
tanár, Somlai Arthur, Kossuth- 
díjas színművész, Panyi Fe- 
rencné, az óbudai fehérbe 
sztahánovistája, Péter János 
református püspök és dr. Hor­
váth Kichárd, cisztercita szer­
zetes.

A DISZ BÉKEGYÜLÉSE
A Dolgozó Ifjúság Szövetsé­

ge Központi Vezetősége július 
14-én, pénteken délután öt óra­
kor az ÉDOSZ székházában 
országos békeértekezletet tart. 
Előadó: Szűcs Lajos, a DISZ, 
főtitkára. A békeértekezleten 
résztvesznek a DISZ központi 
vezetőségének tagjai, a DISZ

legjobb budapesti és vidéki 
funkcionáriusai, az. üzemek 
legjobb ifi sztahánovistái, a 
mezőgazdasági munkákban ki­
váló eredményt elért dolgozó 
parasztfiatalok, a legjobban 
tanult diákok és egyetemisták, 
valamint fiatal Írók és művé­
szek.

A nyugatnémet kikötőket támaszpontokként 
használják fel az imperialisták

Tájékozott kiéli körök köz­
lése szerint Nyugat-Német- 
ország amerikai és brit főpa­
rancsnoksága között megálla­
podás jött létre, amely szerint 
Brémerhaven, Bréma, Emden 
és Brake kikötőket tengeri és

utánpótlási támaszpontokként 
az amerikaiak rendelkezésére 
bocsátják. A brit tengeri had­
erő Flensburg, Kiel és Ham­
burg kikötőjét használja tá­
maszpontokként.

megismerésétől rémüldöznek 
az élősködők, mert tudják, 
hogy még jobban megszilárdít­
ja ez a tanulmányút dolgozó 
parasztságunknak az új, szebb 
élethez formálódó gondolatait.

Dolgozó parasztságunk kül­
döttei büszke örömmel mennek 
a szocializmus országába. Éle­
tük legszebb napjai előtt áll­
nak; vendégül látja őket a 
Szovjetunió. Ti. akik dolgozó

népünk megbízásából tanul 
mányútra indultok, hogy ta 
pasztalatokat, szerezve használ 
jatok népünknek, köszöntsétei 
nevünkben is a boldog élet út 
.ián haladó szovjet embereket 

(B. au
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Sorozatos győzelmeket arat 
a koreai néphadsereg

A* amerikai fegyveres erők kivonását 
követelik, a világ dolgozói

A néphadsereg Csunantól délr; 
Július 9-én az amerikai légierők he 
vés támadásai ellenére bekeritetett 
és teljesen felmorzsolt egy amerikai 
zászlóaljat —- közli a főhadiszállás 
július 10-i esti kommünikéje. E 
hadműveletek során két amerikai 
repülőgépet lelőttek-

A néphadsereg az egész arcvona 
Ion folytatja gyors előnyomulását 
dél felé az amerikai inváziós csapa, 
tok elkeseredett légi és szárazföldi 
ellenállása ellenére.

A főparancsnokság szerda esti je­
lentése közli- hogy a népi hadsereg 
egységei július 11-én Csocsivontól 
délre bekeríteltek amerikai száraz­
földi egységeket és harcokat folytat­
tak azok megsemmisítésére. Négy 
harckocsit és más egyéb zsákmányt 
ejtettek. A népi hadsereg egységei 
folytatják előnyomulásukat dél fe. 
lé

FELSZABADULT 
CSOCSIVON ÉS TANJANG
A néphadsereg főhadiszállásának 

szerdai kommünikéje szerint a nép­
hadsereg egységei kedden felszaba­
dították a Taezsontól mintegy 30 
km.re északnyugatra fekvő fontos 
vasúti csomópontot, Csocsivont. Ez 
az egység Csumantól délre üldözte 
a menekülő amerikai és zsoldos csa­
patokat.

A néphadsereg egy másik egysége 
Észak-Csüng. Csüng tartományban 
ugyanazon a napon felszabadította 
Tanjang körzeti székhelyét.

A néphadsereg az egész arcvona­
lon folytatja előnyomulását.

Csehszlovákia: A csehszlovák 
vöröskereszt végrehajtó bizottsága 
felkérte a nemzetközi vöröskeresz­
tet, járjon el az Egyesült Állama!: 
kormányánál, hogy szüntesse meg 
a polgári lakosság bombázását, 
erre a lépésre igen sok okot szol­
gáltatott az amerikai légihaderő te­
vékenysége. Katonai fontosság 
nélküli békés falvak lakosai esnek 
áldozatul Koreában , az amerikai 
repülőbombáknak.

Dánia : A dán vasmunkás szak- 
szervezet tiltakozott a dán kor­
mánynál, amiért támogatást 'gért 
az amerikaiak háborújához. A 
szakszervezet követeli, hogy Dánia 
lépjen ki az atlanti tömbbő!.

Ausztrálig: Az ausztráliai Kom­
munista Párt központi bizottsága 
kiáltványában szégyenteljes agresz- 
sziónak minősíti az USA koreai 
beavatkozását és elítéli a ,, Men-

zies-kormányt, hogy ausztráliai 
fegyverekkel és katonákkal támo­
gatja MacArthurt a koreai táma­
dásban.

India: Bőmbayben tömeggyülé­
sekén tiltakoznak az eilen, hogy 
India kormánya támogatja az ame­
rikaiak koreai agresszióját. Felszó­
lították Nehru miniszterelnököt 
változtassa meg kormánya politi­
káját és követelje az amerikai 
fegyveres erők kivonását Koreá­
ból.

Görögország: A görög partizá­
nok a koreai hazafiakhoz szóló 
üzenetükben kijelentik, hogy a bé­
kéért harcolva le fogják rombolni 
az Athén-Belgrád tengelyt és nem 
engedik meg, hogy kalandorhábo­
rúra használják fel a görög népet 
a Szovjetunió ellen

A hős koreai nép ki söpri földjéről as amerikai
támadókat

A magyar nők békegyűlésen tiltakoztak az amerikai imperialisták
koreai provokációja ellen

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége csütörtök délután bé­
ke gyűlést tartott Budapesten, 
amelyen az MNDSZ országos és 
budapesti kibővített vezetőségé­
nek tagjai, valamint a termelő 
munkában, a szocializmus építé­
sében kiváló eredményeket elért 
dolgozó nők vettek részt, megje-

akit a jelenlevők megérkezésekor 
percekig tartó viharos tapssal fo­
gadtak és egyhangú lelkesedéssel 
választották be az elnökségbe.

Sárii Rózsi, az MNDSZ főtit­
kárhelyettese megnyitószavai 
után Szabó Piroska, a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának tit-

lent a gyűlésen Rákosi Mátyásné, kára mondott beszédet.
SZABÓ PIROSKA BESZÉDE

AZ AMERIKAIAK KOREÁ­
BAN PÉLDA NÉLKÜL ÁLLÓ 
VERESÉGET SZENVEDTEK
Tom Lambert, az AP tudósítója 

leírja találkozását egy koreai úton 
néhány amerikai katonával, akiknek 
sikerült megmenekülniük egy rend. 
kívül heves csatából, A katonák el­
keseredettsége még láthatóbb volt 
mint fáradtságuk, bár az is teljes 
volt, írja. Folytonosan bekerítésről 
és beszivárgásról beszéltek. Hadna­
gyuk merev arccal, véres szemekkep 
összeszorított fogakkal jelentette 
ki: soha nem láttam még ennyire 
haszontalan háborút. A tudósitó ez­
után megállapítja: világosan látható, 
hogy az amerikai katonák semmiféle 
lelkesedést nem tanúsítanak ezért a 
háborúért.

Hanson Baldwin, a Newyork Ti­
mes tudósítója így ír: Mikor ml azt 
állítjuk, hogy 60 tankot megsemmi­
sítettünk, annyi lehet az igazság, 
hogy 15-öt sikerült megrongálnunk.

A newyorki Daily Mirror kere­
ken kimondja: az igazság az, hogy 
katonáink Koreában példa nélkül 
álló vereséget szenvedtek.

Az United Press arról ad hírt, 
hogy Nugent kapitány a szöuli rá­
dióban éleshangú beszédet mondott 
s felhívta az amerikai katonákat, 
szánjanak szembe az USA monopol, 
kapita.ístáival és barbár agresszív 
módszereivel,

MEG KELL SZÜNTETNI 
A KOREAI INTERVENCIÓT
Megérkezett Föngjangba az ame­

rikai hadifoglyok első csoportja. A 
hadifoglyok egyike, a 24. hadosztály 
századosi rangban lévő zászlóalj 
parancsnoka a sajtó képviselőinek 
kérdésére válaszolva ezt mondotta: 
„Láttuk, milyen örömmel fogadja a 
felszabadított körzetok lakossága a 
népi hadsereget és megértettük, 
hogy a koreai nép szabadsága ellen 
harcoltunk. Most én is megértettem, 
hogy az amerikai imperialistáknak 
meg kell szüntetniök a katonai in­
tervenciót és nem szabad a koreai 
nép szabadságára és függetlenségé­
re törniük,“

A VILÁG NÉPEI 
HALLATJÁK SZAVUKAT

„A békéért küzdő harcosok va- 
-lamenyi országban egységesen 
kelnek a koreai nép függetlensé­
gének védelmére” — írja Izakov 
az Izvesztijában. „El a kezekkel 
Koreától!” — ez a kiáltás harsog 
az porpez földkerekségen.

Beszéde elején ismertette a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság kialakulását, amelyet 
Eszak-Korea népe a Szovjetunió 
hős hadserege felszabadító har­
cainak köszönhet. Li-Szin-Man 
bábkormánya az imperialistáktól 
azt a feladatot kapta, hogy meg­
támadja a békésen dolgozó, hazá­
ja felemelkedésén munkálkodó 
északkoreai népet.

— Ebben a háborúban a világ 
legerőszakosabb, legaljasabb im­
perialista csoportjának, az ame 
rikai halálgyárosoknak kell vere­
séget szenvedni, a harmadik vi­
lágháborúra uszítóknak, a harma­
dik világháború véreskezü szerve­
zőinek, az atompolitikusoknak.

— Az amerikai agresszorok 
nincsenek egyedül. A tőkés orszá 
gok jobboldali szociáldemokrata 
pártjai az amerikai imperialisták 
Zsoltijában vannak, a háborút tá­
mogatják. A pápa igyekszik ké­
meit a demokratikus országokba 
becsempészni.

De mindezekkel szemben áll 
a francia munkás, aki nem rakja 
ki a hadianyagot, az olasz pa­
raszt, aki elfoglalja a földesúri 
földet. Szemben áll az egész szov­
jet nép, az egész nemzetközi bé­
ketábor, az egyszerű emberek mil­
liárdnyi csapata.

Mi, magyar nők, akiknek a 
háborúk már sok szenvedést 
okoztak, felhívjuk az ameri­
kai anyákat, feleségeket, har­

coljanak a háború ellen.
Az anya szeretete fia iránt, 
gyerek szeretete az apa iránt Ko­
reában sem kisebb, mint Ameri 
kában. Az anyai szív öröme szen- 
tebb, mint Truman úr háborús ke­
resete. A gyermeki mosoly éde­
sebb, mint az ágyúgyáros pezs­
gője. Az emberi élet többet jelent 
az atomdiplomata gaz hazugsá­
gainál. Tudják meg az amerikai 
asszonyok, hogy az ágyúk nem 
mindig idegen földeket szántanak 
fel.

A koreai szabadságharc támo­
gatására szervezett nemzetközi 
akcióból a dolgozók minden réte­
ge kiveszi a részét..

A Nemzetközi Demokratikus 
Nószövetség is már a támadás el­
ső napjaiban felemelte tiltakozó 
szavát az igazságtalan háború el­
len.

munkára. Be kell vonni üzemi cso­
portjainkat azoknak a feladatoknak 
elvégzésébe, amelyek a gyárakban 
vannak napirenden. Szervezni kell 
a munkaversenyt, a magasabb ter­
melési színvonal eléréséért. Részt 
kell venni a nőknek a táppénz- 
csalók leleplezésében. Vidéki cso­
portjainknak részt kell venni a 
begyűjtés sikeres végrehajtásáért 
folyó agilációban, ahol szükséges 
munkabrigádok szervezésébe. Le 
keit leplezni az ellenséget, bármi­
lyen formában jelentkezik.

Nyugodtan feltehetjük a kérdést 
asszonytársainknak : Most, amikor 
ténylegesen a világ békéjéért kell 
küzdeni, hol van a püspöki kar a 
béke éredekében ? Harmadik litte 
folyik a háború, de nem volt még 
pásztorlevél. 1945-ben a demok-ati- 
kus választások ellen, a kommunis­
ták ellen volt „sugallatuk”, de egy 
püspöknek sem hullt könnye a hős 
koreai nemzetért, nem írták alá a 
békeíveket. A világpolitika mai ál­
lásában, aki ezt megtagadja — le­
gyen az bárki — a háború nyílt 
támogatója.

A MAGYAR NŐK 
MEGTESZNEK MINDENT 
A BÉKE MEGVÉDÉSÉRE
üzenjük koreai asszonytársaink­

nak : megteszünk mindent, ami 
erőnkből, elszántságunkból és test­
véri szolidaritásunkból telik, hogy 
segítsünk nektek. Leleplezzük az 
amerikaiak aljas háborús módsze­
reit, Segítünk benneteket, hogy

dombjaitokon és mezőiteken ne a 
vér (ollyon, hanem viruljon az élet.

Az amerikai hadsereg felháborító 
módon kegyetlenkedik Koreában. 
Hitler és fasiszta hordái voltak ta­
nítómestere; az amerikai imperia­
listáknak.

De ne feledjék el, hogy Hitlert és 
egész véres rendszerét eltiporta a 
világ első hadserege és Ázsia népei 
erről a hadseregről vesznek példát. 
Eljön az ideje annak, amikor úgy 
kisöprik az amerikai támadókat Ko. 
reá földjéről, mint a jó háziasszony 
a szemetet.

Nagy szenvedésen megy keresz­
tül a koreai nép, nem kétséges, hogy 
hősi elszántsága, győzelmes harcai 
az amerikai imperialisták vereségét 
és a koreai nép győzelmét eredmé­
nyezik.

Követeljük, hogy az amerikaiak 
vonják ki csapataikat Koreából! Kő. 
szöntjük a győzelmes szabadsághar­
cát vívó koreai népet!

Együtt kiá.tjuk az egész nemzet­
közi demokratikus fronttal: „Ei a 
véres amerikai kezekkel Koreától!“

Szabó Piroska beszédét sűrűn sza­
kította meg a viharos éljenzés és a 
fergeteges taps, a nagy Sztálin. Rá­
kos; Mátyás, valamint a hős koreai 
nép nevének említésekor.

A megvetés és az izzó gyűlölet 
árja zúgott át a termen, midőn az 
amerikai imperialistákról és hazai 
kiszolgálóikról, a jobbo'dali szociál­
demokratákról és a klerikális reak­
cióról szólott. „Vesszenek a bércsa. 
lók! Le a klerikális reakcióval!“ -» 
zúgta száz és száz torok.

A beszéd végén ismét lelkes ün. 
népi és következett. A gyűlés részt­
vevői felállva- viharos lelkesedéssel 
ünnepelték a nagy Szovjetuniót, 
Sztálint, Rákosi Mátyást, £ hős ko­
reai népet és vezérét, Kim-Ir.Szent.

Ezután Rimóczi Jánosnó, Kisúj­
szállás polgármestere felolvasta az 
MNDSZ-nek Kim.Ir-Szen elvtárshoz 
-ntézett táviratát, majd táviratot 
küldtek a gyűlés részvevői a Nem­
zetközi Demokratikus Nőszövstség. 
hez, a Koreai Nőszövetséghez, az 
amerikai nőkhöz, végül Kara Anna. 
az MNDSZ vezetőségi tagja olvasta 
fel a magyar asszonyokhoz intézett 
felhívást-

Pártunk és Rákos elvtárs vezetésével indulunk harcba 
az eszi csúcsforgalom sikeres ieifoayoiífásáért

— fogadták a vasutas konferencia résztvevői
Tűt V- r] <*i /-Inl a1 A4 4* it 14- «.1 v ___-  - _ : .. r 1.1 -» —• . .

S zt•aha nov -an unk aim ódszcrck át v c - 
telének fontosságáról beszélt.

— Dolgozzák ki az elvtársak 
pontosan, hogy hogyan oldották 
meg feladatukat az 500 kilométe­
res és 2 ezer tonnás mozgalom­
ban. így segítsük elő a Szbahánov 
mozgalom kiszélesítését, össze 
kell kötni, kapcsolni ezt a két 
mozgalmat, fel kelt gyorsítani az 
áruszállítási sebességet. A páJya- 
fenntartásnál is ki kell építeni a 
szocialista munkamódszert. a 
Sztahánov-módszert.

A MAGYAR NŐK 
BÉKEHARCA

Az MNDSZ és a köréje tömö­
rülő többszázezer magyar nő sem 
nézheti tétlenül ezt a viadalt. 

Nyíltan és határozottan az 
igazság mellé kell állnunk. 

Mozgósítani kell a nőket a béke- 
védelmi blzottsácmkki való aktív

Szerdán délelőtt ültek össze 
konferenciára a debreceni igaz 
gaitósághoz tartozó vasútüzemek 
legjobb dolgozói. A konferencia 
első részét lapunk csütörtöki szá 
mában közöltük.

Távira! Rákosi elvtárshoz
Szünet után a konferencia 

résztvevői táviratot küldtek Rá 
kosi elrvtárshoz. A távirat szövege 
a következő:

Szeretetteljes és harcos üdvöz­
letünket küldjük a Magyar Dol­
gozók Pártja és a magyar nép 
nagy vezére, Rákosi Mátyás elv 
társnak.

Fogadjuk, hogy mi sztahanovis­
ták, élmankások, kiválémunká- 
sok, újítók az őszi csúcsforgalom 
sikeres lebonyolításáért minden 
harci eszközt, igénybeveszünk, ter­
melésünket emeljük, munkamód­
szereinket dolgozó társainknak át 
adjuk, külső és belső ellensógünk- 
'kel szemben a harcot felvesszük, 
hogy a szocializmus építésének 
útjáról minden akadályt elhárít­
sunk, ezáltal is hűségünket és ra­
gaszkodásunkat fejezzük ki Pár­
tunk, a Magyar Dolgozók Pártja 
és szeretett vezérünk, Rákosi elv- 
társ iránt.

Pártunk és Rákosi elvtárs veze­
tésével indulunk harcba az őszi 
csúcsforgalom sikeres lebonyolí­
tásáért.

Debrecen Igazgatóság terü­
letén dolgozó sztahánovis- 
ták, élmunkások, kiváló 

munkások, újítók.
A konferencia résztvevői hatal­

mas tapssal üdvözölték a Pártot, 
Rákosi elvtársat és egyhangúan 
elfogadták a távirat szövegét. Ez­
után Bazsó László elvtárs, a 
SZOT megyei titkára szólalt’ fel. 
Beszéde elején külpolitikai hely­
zettel foglalkozott, az amerikai 
fasiszták nyiit támadásával a ko­

reai nép ellen. Hangsúlyozta, 
hogy az ellenséget könyörtelenül 
le kell leplezni, meg kell akadá­
lyozni a jobboldali szociáldemo 
kraták és a klerikális reakció al­
jas tevékenységét. Le kell leplez­
ni a norma cs bércsalókat és tár­
sadalmi bíróság elé kell állítani 
őket. A bírálat és önbírálat szel­
leme érvényesüljön a munkában 
A régi szervezett munkásoknak 
harcolni kell a soraikban itt-ott 
még előforduló ellenségeskedéssel 
amely az ifjúság és a sztaháno- 
visták felé nyilvánul meg.

fi Párt mulatja az utat
— Az a helytelen nézet kezd 

kialakulni egyes helyeken, hogy 
van külön szakszervezeti politi­
ka. Az ellenség azt hí reszt éli, 
hogy minek a Párt politikájáról 
beszélni a szakszervezetben, ami­
kor itt van a szakszervezeti poli­
tika. Ez a nézet nem igaz, nincs 
külön szakszervezeti politika. A 
jobboldali szociáldemokraták 
megnyilvánulása ez. A szakszer­
vezet a Párt politikája, útmuta­
tása és irányítása mellett dolgo­
zik, a pártpolitika egyrészét hajt­
ja végre, valósítja meg. Ez ellen 
a nézet elien kíméletlen harcot 
kell folytatni.

Lengyel elvtárs a kereskedelmi 
szakszolgálat részéről szólalt fel. 
Az egyéni felelősség kérdését 
hangsúlyozta ki beszédében. Papp 
László elvtárs sztahánovlsta moz­
donyvezető értékes javaslatokat 
tett a konferencia felé a még 
fennlévő hiányosságok kiküszö­
bölése érdekében. Kovács József 
elvtárs a menetirányítás kérdésé­
vel foglalkozik. Somkuti elvtárs 
a2f igazgatóság vezetője a szovjet 
vasutasok tapasztalatainak tanul­
mányozására hívta fel a kon­
ferencia résztvevőinek figyelmét, 
az újítások, ésszerűsítések, a

Egy nap alatt feljavítjuk 
a kocsikat

Harcsa Imre elvtárs, a Jármű­
javító NV dolgozóinak nevében 
szolt a konferenciához. Az újtipu- 
sú szocialista emberről beszélt, 
aki a versenymozgalomba bekap­
csolódva új módszerekkel, új teoh- 
nikával építi az új társadalmat. 
A felvilágosító munka jelentősé­
get hangsúlyozta. A vonórúd sza­
kadás _ kiküszöböléséről beszélt ez­
után és ígérte: minden erejükkel 
azon lesznek a javítóműhely dol­
gozói, hogy a javításra beérke- 
zeit kocsikait még aznap vissza- 
adják a forgalomnak. Kárpáti Já­
nos elvtárs az éberségről, Török 
János elvtárs népnevelömúnkáról 
Bukovi elvtárs pedig az üzemré­
szek közötti együttműködésről be. 
szelt. Fekete Sándor elvtárs érté­
kes javaslatokat terjesztett elő. 
Erdélyi elvtárs, a debreceni fűtő- 
ház dolgozója a versenykihíváso­
kat ismertette. Ezután Bánhidiné 
elvtársnö, a Megyebizottság ki­
küldötte szólt a konferencia részt 
vevőihez. A világpolitikai helyzeti 
röl, a Koreában folyó harcokról, 
az imperialisták kegyetlenkedé- 
o,lr^J?eaZél:- (A határozatot és 
Bánhidi elvtársnő hozzászólását 
holnapi gzftmunktoap közöljük,}.
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A <$éplésen az egész ország szeme
rajta van

BMSeMiia Is 16'5 mázsát fizet a biza

— Egy kicsit még előrébb !... 
Hopp! Már meg vt&szább vala­
mennyit.

— Most jó.
A traktor már be is állt.
Vezendi Imre elvtárs jó trakto­

rista Hat és fél perc alatt átállí- 
■otta a cséplőt az új helyre — és 
már mehet is. A hajtószíj vad ro­
hanással szállítja az erőt a trak­
tortól a cséplőig. A cséplőgép na­
gyokat bődülve nyeli a rozskévé­
ket.

— Na, elvtárs, ilyen a szérű ? 
- Lenijén Sándor mosolyogva 

int a cséplőgép körül megindult 
élet felé. — Hat és fél perc. Ha 
nem szérűben lennénk, még min­
dig huzatnánk valahol. így meg 
már készen is vagyunk.

Demjén Sándor most már el­
komolyodva nézi a cséplést. Fő­
képpen az etetőt, ö is etető, csak 
most váltás volt. Nézi, hogy a 
másik úgy csinálja-e, ahogy ti 
szokta. A rozskévét hol egyik, 
hol másik oldalra kell dönteni. 
Keresztbe a dobba tenni. A csép­
lőnek éppen igy nem akad fenn 
a torkán. Keresztbe. Akkor ful­
ladna meg, ha egyenesen fejjel le­
fele eresztenénk. Meg akkor a 
szalma is úgy jönne ki, hogy a 
kalász mind az egyik oldalon 
enne. A rudashordónak féloldali, 

húzná le kezét. Erről már a nép­
nevelő értekezleten is vitatkoz­
tak. Demjén Sándor most a jó 
népnevelő szemével is vizsgálja a 
munkát.

A MÄZSAKÜNYV TITKA
A cséplőgép körül mindenki 

munkában van. Téglássi Róza' — 
alacsony kis traktorista lány — 
az ellenőr. (Egyben népnevelő is.) 
Innen helyből, a vámospércsi gép­
állomásról jelölték ellenőrnek. A

zsákokra hasalva számol. Közben 
állandóan segédkezik az első em­
ber körül. Beköti a zsákot, segít 
feladni, feltenni a mázsára. A jó 
ellenőrnek ezt Is meg kell csinál­
ni.

Demjén elvtárs odalép hozzá. 
Belepillant a mázsakönyvbe.

Hogy állunk már ? Mennyi 
ment le tegnap ?

—- Százötven mázsa,
Demjén elvtárs kicsit szótlanul 

álldogál, aztán mintha zavarban 
lenne, köhéeselve megkérdezi az 
ellenőrt.

— A .. , tszcs eredményéről 
tudsz m.á.r valamit 7

Nagyon érdekli, hogy ott hogy 
megy a csépJés. Téglássi Róza je. 
lenleg nem tudja megmondani, 
mert csak szombaton, ha majd 
összejönnek az ellenőrök, akkor 
mondják meg egymásnak az ered­
ményeket. Demjén Sándor már 
lábon nagyon figyelte a szövetke­
zet búzáját. Biztos benne, hogy 
jól fog fizetni, azonban már sze­
retné pontosan is tudni. Még az 
idén itt dolgozik a csépiönéi, de 
jövőre már ö is a csoporttal 
együtt csépel. így határozott.

Nemcsak ő, hanem jónéhányan 
Vámospércsen. Az ellenőr édes­
apja, Téglássi Sándor is.

— Tegnap csépelt itt egy kis- 
paraszt, Tóth Imre, az is belép. 
Míg itt volt a gépnél, addig be­
szélgettünk vele — újságolta jó­
kedvűen Vezendi elvtárs. — Nem 
éppen mi győztük meg a szövet­
kezés helyességéről, csakhát ez is, 
amit mi mondtunk is megerősí­
tette elhatározásában.

Most megint Demjén Sándor 
szóit.

— Belépnének már itt sokan, 
mert hát mindenki előtt világos, 
hogy ott jobb az élet, csak a ku-

láltok nagyon acsarkotlnak a szö­
vetkezet ellen. Tegnap is itt csé­
pelt ez a Vincié Lajos ...

—- Milyen Vlncze Lajos — kér­
dez közbe Téglássi Róza.

•— Hát tudod. Itt csépelt teg­
nap. Még bajunk is volt vele. Erő­
szakoskodott itt, hogy nem viszi 
haza, a munkásrészt. A kulákok 
így uszítanak.

HOGY KELL ÉRTELMEZNI 
A MUNKAVERSENYT?

A nap már jól feljött. Egy fél 
asztagot eljárt a gép. Vagy fél 
kilométernyire, a Soproni János 
gépje azonban még most sem in­
dult meg. „Az nem is fog — ál­
lapítja meg Vezendi elvtárs. — 
Pestre kellett menni alkatrészért. 
Tegnap komoly baja történt a 
gépnek,”

Igen, mert Soproni János egy­
szerre akarta elcsépelni a világot. 
Kiabált, hogy „hajrá, gyerünk, 
tömjed bele, ne sajnáld !” A terv­
szerűtlen rohanásnak aztan az lett 
az eredménye, hogy le kellett áll­
ni. Itt nem a cséplőgép volt a 
rossz, hanem aki kezelte.

Soproni János talán azt hiszi, 
hogy ide a vámospércsi határba 
nem iát el a munkásosztály ? Azt 
hiszi, hogy nem látja meg a fele­
lőtlen munkát ? !

— A munkaversenyt nem. úgy 
kell értelmezni, hogy vakon ro­
hanjunk, hanem úgy, hogy min­
den szemre vigyázva gyorsítsuk 
a munka ütemét. — Demjén Sán­
dor így látja. S az ő gépjük egész 
biztos eléri a kétszáz-kétszázöt­
ven mázsás cséplési átlagot na­
ponta. így kell dolgozni, nem úgy, 
ahogy Soproni Jánosék dolgoztak.

Azzal a tudattal kell dolgozni, 
hogy a cséplésen az egész ország 
szeme rajta van. (Cs. Gjr.)

8 búza Itafnalban még a gépnél vall 
onnan hoztam egyenesen a szövetkezei! raktárba

A szepesi f öl d m ü v essz ö ve tk ezet 
raktára előtt kocsisor áll. Várják a 
búzával, rozzsal teli zsákok a má­
zsáiéit. Szepesi Sándor terményfei- 
vásárló nagy munkában van, igen 
sok a dolga, mert nemcsak a be­
gyűjtést irányítja, hanem már adja 
is kifelé a gabonát a malmok részé­
re,
— Nincs itt megállása egész nap az 
embernek — mondja —- de örülök 
nelci, mert ez a bizonysága, hogy a 
dolgozó parasztság megértette a 
Párt szavát és igyekszik minél 
előbb beadni a gabonát.

EDDIG 220 DOLGOZÓ 
PARASZT HOZTA BE A 

BÚZÁT
több mint 25 vagonnal tároltunk
ézidáig,

A mázsánál Nagy Imre bel legelői 
gazda kétlovas szekere a soronkö.
vetkező.

— Jól halad itt a munka —mond­
ja. — Félórája várakozom csak és 
rnár kapuhoz kerültem- Ez a 23 má­
zsa búza hajnalban még a gépnél 
volt. onnan hoztam egyenesen ide a 
szövetkezeti raktárba. Ez a tiszta 
munka. Egy fuvarba kerül, nem 
kell többet zsákolni, rakosgatni. Jól 
kigondolták a gyors beadást. Mond­
ták a gépnél, hogy a feles-eget» 
meg az előírt gabonái egyenesen 
viHyük raktárba. így is cseleked­
tem. Jól jártam. Dupla munkától 
szabadultam és ráadásul a gyors be­
adásért még négy forintot ig kapok 
mázsánként.

— Meddig jár az a négy . forint?
— kérdi egy ökörszekeres.

— Hát maga még azt se tudja? — 
kérdezi Szepesi Sándor-

— Aki augusztus 12-ig behozza, az 
a rendes áron felül mázsánként még 
1 forintot kap. az, aki szeptember 
2dg adja. be, mázsánként csak 2 
forintot kap, az pedig- aki lemarad 
és leghátul kullog, nem kap semmi 
jutalmat.

— En ezt így nem tudtam — rés. 
telked.k az ökörszekeres —, de azért 
nincs hiba, mert én is behoztam-

— Nem csak azért a 4 forintért 
’gyekszlk az ember — szólei n*5*

Nagy Imre- — A gabona gyors be­
adásával a békét is védelmezzük, 
erősítjük a nép államát. Ez az ál­
lam már a dolgozóké — ez itt a 
legfontosabb!

így folyik a szó a szövetkezeti 
raktár előtt, amikor hatalmas dü­
börgéssel vontató kanyarodik a be. 
járathoz.

ÖTVEN ZSÁK GABONÁT 
HOZOTT A HALAPI 

„BOCSKAI“ TERMELŐ­
SZÖVETKEZETBŐL

A cséplőgéptől hozták ők is a ga­
bonát. Kovács Lajos tszcs-tag pattan 
le elsőnek a zsákok tetejéről és 
elsőnek kapja vállra a leadott zsá­
kot,

— Miért ez a nagy sietség? — 
kérdi az egyik ácsorgó.

— Háromszor akarunk ma még 
fordulni — mondja oda a szót kur. 
tán- — De még hozzáteszi. Kell 
a vontató más munkára is- nem 
lophatjuk a gép drága idejét!

— Ez a beszéd. Ez a kötelessége 
a jó kommunistának: a jó munka 
— teszi a beszéd után a pontot a 
kormosképű traktoros.

Beszélgetnek a traktor körül, 
míg hordják a zsákokat. Elmondják, 
hogy azon a földön, melyet a cso­
port már két éve munkál, 16 má­
zsás termést takarítottak be, de az 
őszön kapott, volt egyéni földek bi­
zony gyenge termést adtak.

— Jövőre a mi kezünk munkája 
után azok a földek , is megadják 
majd a 16 mázsát — mondja Kovács 
Lajos, újabb zsákot emelve a váL 
iára.

Jét halad a imán ha 
a túrtál „SaSIai“ TSZCS-ben

A mi termelöcsoportunk olyan 
ütemben végzi a cséplést, hogy 
ennek a hétnek a végére ezt a 
munkát Is befejezzük.

Amikor az első zsák búza ki­
jött a gépből, egyenesen raktuk a 
szekérre és boldogan vittük a föid- 
müvesszövetkezet magtárába. Mi 
voltunk a községben az első ter­
ménybeadók.

öröm töltött ei bennünket, hogy 
ál: amim Írnak azt a sokoldalú cs 
nagy segítségét, amiben bennün­
ket részesített és részesít, vala­
mivel már megtudtuk hálálni.

A mi csoportunkban szépen ki­
alakult a munkaverseny. Ezért 
tudtuk az aratást is segítség nél­
kül idejében elvégezni és ezért va­
gyunk ilyen előre a cséplésnél is. 
Brigádjaink, munkacsapataink és 
az egyének is munkaversenyben 
vannak. Ki kell emelnünk azokat 
a dolgozókat, akik az aratásnál, 
cséplésnél a versenymunka során 
hősies munkájukkal kitüntették 
magükat. Ezek a következők:

Antal Imre, Nagy József, Kele 
Balázs, Vajda Péter, Antal Jó­
zsef, Szincsák Mihály, Oláh Já­
nos. Ezek a dolgozók átlag 200— 
250, sőt 300 százalékban végezték 
munkájukat.

Külön ki kell emelnünk B. Ju­
hász Piroska és Vajda Irén mun- 
kacsapatvezetöket, akik szintén 
példásan végezték munkájukat.

Kevés munkaerőnk volt. vagyis 
van, de mégis eredményesen tu­
dunk haladni, mert dolgozóink át­
érzik, hogy a szocializmusért, az 
ötéves tervért, a jobb életért dol­
goznak. Csoportunk jó munkája 
nyomán nap mint nap jelentkez­
nek nálunk falubeli egyénileg dol­
gozd parasztok, hogy tagjai akar­
nak lenni a termelöcsoportnak. 
Ezt a belépési mozgalmat az Is 
elősegíti, hogy csoportunkban a 
búzakeresztek átlagban 62 kilót 
eresztenek.

Burányi Imre, 
a fúrtál „Sallat" tszcs

elnöke.

A megyei állami gazdaságok 
cséplési eredményei jól mutat­
ják a nagyüzemi gazdálkodás 
előnyét. A földek jól fizettek a 
jó gépi munkáért. A gazdasá­
gok megyei központjához érke­
zett jelentések arról számolnak 
be, hogy Bödönháton 16.5 má­
zsa gabonát is adott egy-egy 
tábla. A böszörményi gazdaság

12 mázsás átlagról számol be. 
Ebes sem maradt el, ott is 12 
mázsás az átlag. Biharkereszíe« 
sen 10 mázsa gabonát adott a 
föld holdanként.

A cséplés javában folyik * 
gazdaságokban is. Ebes több, 
mint 7 vagon gabonát csépelt 
el, Berettyóújfalu 17 vagonnal, 
Bödönhát 6 vagonnal.

a hortobágyi állami gazdaság kél iizomogyséfo balejezle 
a cséplési, tarláhániast és aasttihanetest

Megyei viszonylatba« még a cséplés kiizopetáján tartunk, do 
állami gazdaságaink, termelőesoportjaink egyre sűrűbben jelen­
tik: befejeztük a cséplést.

Tegnap délben a hortobágyi állami gazdaság nagy majori és 
borzas! üzemegysége jelentette, hogy a cséplést, tariőháat&st és 
másod növény vetést már befejezték,

A hortobágyi állami gazdaságban általában jól állnak a tér. 
mónybeitakarítással. A búza behordását a hortobágyi állami gazda­
ság valamennyi üzemegységében 65 százalékig, » búzacséplést 25 
százalékig, a rozsét 15, a borsóét pedig 75 százalékig elvégezték. 
Az árpacséplést valamennyi üzemegységben teljesen befejezték.

fi fnjdíínánási Malom KY dolgozóinak 
tiltakozó határozata az aitóji provoxacjo align

A hajdúnánási Malom NV 
dolgozói a július 10-én tartott 
politikai pártnapon határozatot 
hoztak, amelyben mélységes 
felháborodással tiltakoznak az 
amerikai imperialisták koreai 
békeellenes provokációja miatt, 

„Követeljük — mondja a ha­
tározat —, hogy az amerikai 
sereg azonnal vonuljon ki Ko­

reából, s azonnal szüntesse be 
a rablótámadást Korea függet­
lensége és szabadsága ellen "' 
Ugyanakkor fogadalmat tettek, 
hogy hlég szorosabban felzár­
kóznak a Párt és Rákosi Má­
tyás elvtárs mögé s a termelé­
kenység emelésével, a munka­
verseny kiszélesítésével, az ön­
költség és selejt csökkentésé­
vel erősítik a béke frontját.

Biliéit® a bíró&őLQ
a sssafootúlé MuláMoUaí

Az elmúlt nap állottak a megyei 
bíróság elé a sárréti kulákok, akik 
a dolgozó nép kenyerére törtek és 
igyekeztek a cséplés munkálatait 
kártevő szándékkal megzavarni. 
.Azon igyekeztek, hogy mine] na­
gyobb legyen a szemveszteség és 
minél később fejezzék be a csép­
lést. A vádlottak Szekrényessy 
Gábor 65 holdas, Földessy Dániel 
66. holdas kutak, valamint Szabó 
Gyula bércséplő, kovács és Föl­
dessy Gyula kulák korcsmáros vol­
tak, akiket az államügyészség a 
közellátás érdekeit veszélyeztető 
büntettek miatt vádolt.

A kulákoknak tetemes va­
gyonúkon (ház, korcsma, föld cs 
nagyszámú állatok) kívül cséplő­
gépük is volt, amelyet azonban 
május 25-ig sem hozattak rendbe. 
A cséplőgépeket mint ócskavasat 
kezelték és úgy is jelentették be 
a népi szerveknek és kijelentették, 
hogy a cséplőgépet, mint ócskava­
sat akarják értékesíteni. A kulákok 
már ezzel a cselekedetükkel is el­
követték a szabotázst, mert a gé­
peket üzemképessé javíthatták 
volna. A népi szervek utasították 
a kulákokat, hogy a cséplőgépeket 
hozzák rendbe. A kulákok azon­
ban tovább szabotáltak: nem ho­
zatták rendbe a dobverőt, és rossz

állami gazdaságaink 
jól haladnak a larláhántásbsn, 
de elmaradnak, a másodvetísben
Hajdú-Bihar állami gazda­

ságaiban 9000 hold kerül most 
tarlóhántásra. Ennek a terü­
letnek 75 százalékát már fel­
szántották.

Másodvetésre 1300 holdat je­
löltek ki, de még csak 300 hol­
don végezték el a vetést. A 
kedvező időjárás, a kiadós 
esőktől ázott talaj sürgeti a 
vetést, hogy minél több ideje 
legyen a növényeknek a fejlő­
désre.

A másodvetésre alkalmas te­
rületeken fokozni kell a mun­
ka ütemét, hogy minél hama- 
mhh földbe Verüliön a ma?.

volt a szalmarágócsapágy is, úgy­
hogy, amikor elindult a gép nagy 
szemveszteségge! dolgozott. Áj 
népi szervek azonban éberek vol­
tak és leleplezték a kulákok kár­
tevő .működését. így kerültek az­
tán a megyei bíróság elé.

Ügyüket dr. Takács József ta­
nácsa soronkívül tárgyalta és s 
tanuk, valamint a szakértők meg­
hallgatása után Szekrényessy Gá­
bort 7 hónapi börtönre, 5 évi hi­
vatalvesztésre, 3000 forint pénz­
büntetésre és vagyoni elégtétel 
megfizetésére Ítélte, amit nemfize­
tés esetén 50 forintonként egy napi 
fogházra lehet átváltoztatni. Föl­
dessy Gyula kulák korcsmárost 
szintén 7 hónapi börtönre, 4.500 fo­
rint pénzbüntetésre és vagyoni 
elégtétel megfizetésére ítélte, míg 
Szabó Gyula bércséplö 10 hónapi 
börtönt kapott és 1500 forint pénz- 
büntetést és 5 évi hivatalvesztést, 
Földessy Dániel 3 havi fogház bün­
tetést kapott. Enyhítő körülmény­
nek vette a bíróság Földessy Dá­
nielnek idős korát. Elrendelte a bí­
róság a büntetésnek dobszó útján 
való közzétételét, Sárrétudvari köz­
ségben, ahonnan az elítélt kuláko­
kat 3 hónapra kitiltotta a bíróság.

A cséplőgépeket a megyei bíró­
ság elkobozta' és az a dolgozó nép 
tulajdonába került.

CSODÁLATOS NARANCS 
LIGET VIRÁGZIK A ZORD 

ÉGHAJLATÚ TOMSZK 
FÜVÉSZKERTJÉBEN

A Kujbisev nevét viselő (omszki 
egyetem fűvészkertje messze föl­
dön híres csodálatos narancsfáiról. 
Télen, amikor Tomszk utcáit lió- 
léteg borítja és kemény fagy van, 
a botanikus kert narancsligetében 
a szublrópikus vidékek meleg, 
napfényes klímája uralkodik.

A (omszki egyetem íűvészkert. 
jében összegyűjtötték a föld min 
den részének növényeit. Az egye­
tem értékes gyakorlati segítséget 
is nyújt a környékbeli kolhozokban 
A (omszki kerület kolhozai ebben 
az évben több mint 5000, micsu- 
rini keresztezéssel kitermelt alma­
facsemetét kapnak az egyetem bo­
tanikus kertjéből. Ezek az alma- 
fák itt, Szibéria zord éghajlata 
alatt te hő termést hoznak.

ti
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Várható időjárás: Gyenge, 
időnként kissé élénkcbb szél, 
Változó felhőzet, egyes helye­
ken kisebb záporeső, a hőmer. 
Jséhlet emelkedik.

A Kossuth-utcai áll. ált. leány­
iskola vörös salak sportpályája az 
alsó udvaron elkészült, s szere­
tettel várja az iskola növendékeit 
ping-pongozásra, röplabdázásra. 
Tornacipőt hozzanak, s nevelői tel­
iig ve'et mellett délelőtt és délután 
sportolhatnak. Minden délelőtt van 
tanulás is. A gyengébb tanulók 
gyakorolhatják magukat a számo-" 
lásban, helyesírásban s minden 
tná.s tantárgyban, ahogy az év vé­
gén megbeszélték velük.

PART hS PÁRTÉP1TÉS

A vasúti pártszervezet munkája 
az új termés szállításának idején

A gabonabeszolgúltatás tervé­
nek határidőéi«)tti teljesítése nagy 
i'elartat a mezőgazdasági dolgo­
zók részére. De sok munkájuk 
van ezzel kapcsolatban a vasút 
dolgozóinak is, akik felelősek a 
szállítás lebonyolításáért.

Rendkívül gazdag a termés eb­
ben az évben a Szovjetunióban. 
Az ország minden részéből egyre 
növekvő áradatként özönlik e, ga­
bona a vasutakhoz. A szinte fel­
mérhetetlen mennyiségit gaben»-.

kacsoportot.
• A Nyecsiporenko főmérlegmes- 

ter vezetése alatt álló rakodómun­
kás csoport éppen pihenőidejét tar­
totta, amikor megindult a nagy 
munka. í>k is azonnal bekapcso­
lódtak. Meg is volt az eredmény ! 
A munka nagy tempóban haladt. 
Először a raktárakból, azután a 
tárolóhelyiségekből, végül már 
egyenesen az érkező gépkocsik­
ból rakták vagonokba a gabonát: 
\ gabonaszállítmányokat a kitft-

.lűlius 1.4-én délután 5 órakor 
szülői értekezletet tartunk az is­
kola nagytermében, melyre szere­
tettel hívjuk a szülőket.

A szotyori telepi DISZ tagsága

i szállítmányok gyors továbbításét »ö'A határidőnél még korábban 
csakis a munka jó megszerveeé- j tudták útba indítani. Százával fü­
gével 'ehet biztosítani.

Farm ily "n tökéletes a gépesí­
tés, hiút».'. van készenlétben kel­
lő *')w.'y>“ógii, kitünően felsze

brigádot alakított és az *Ay ! rejt ''»gen, ha nines áld jól irá- 
TSZCS-ben segítettek a dói«.kő*» számítási munkálatokat.
parasztoknak a hol das munka «a- s ... ” - ..., ,r ..., : mmkanak megszervexesebol is
bail. A 15 lohol ai.o fi ’ ig-id i'_- ' —,gy mértékben veszik ki részü­
kében és boldogan vette le. ré'jzéi jket a pártszervezetek. Bekapcso- 
p munkából és egymáss?! «orc;-(lódnak a tervek készítésébe, meg-
nyezve hányták a kévéket.

Sorozatos lopások miatt került a 
debreceni megyei bíróság elé Sza­
bó Erzsébet hajdúnánási lány, aki 
több városban, így Budapesten, 
Szolnokon és Debrecenben több 
betöréses lopást követett el. Szabó 
Erzsébetet a megyei bíróság nyolc 
hónapi börtönre ítélte.

Szabotálta az aratást. Tömöri La­
jos nagylétai kulák, aki még jú­
lius 7-én sem kezdett hozzá az 
aratáshoz, holott már napokkal 
előbb víaszércsben volt a búzája és 
aratni kellett volna. A szándékos 
késés miatt 15 százalék szemvesz- 
teség érte 7 holdas gabonavetését. 
Bűnvádi eljárás indult ellene,

Berettyóújfaluban Miskolc?.! Já­
nos kontárcipész több fiatalkorúval 
a vasúti állomás teherkocsijairól* 
féktömlőket lopatott. A topott hol 
miből csizmát javítóit Miskolczi. 
A megyei bíróság most tárgyalta 
ügyét s Miskolczit 10 hónapi fog­
házra, a feleségét egyhavi fog 
házra ítélte.

Szombaton délután a Városháza 
'stúdiója „vendégszerepel’ a nagy­
erdei srandítirdő hangos híradójá­
ban saját műsorával. A műsorból 
kiemelkednek a stúdió új, Debre­
cenben még nem játszott szovjet 
hanglemezei. A műsor délután 4 
órától 6 óráig tart.

21-én, pénteken este fél 9 órai 
kezdettel a Lenin-parki szabadi éri 
színpadon az Operaház nyolc bal- 
letszólisíája ad balletestet. Műso­
rukon Aszafjev: „Paris lángjai”, 
Csajkovszkij!: „Diótörő", Snietata: 
„Eladott menyasszony” c. hallétjei­
ből adnak elő részleteket. A mű­
soron szerepelnek még Chopin, 
Kcncssey és Strauss balletrisz'e- 
tek.

Az államrendőrscg debreceni vá­
rosi és járási kapitánysága felhívja 
a gépjárművezetők, kerékpárosok 
és egyéb közlekedési eszközök ve: 
zetöinek figyelmét, hogy az előírt 
közlekedési szabályokat ' mindenkor 
tartsák be, a rendőri közegek jel­
zéseinek és utasításainak engedel­
meskedjenek. mert a kötelező gon­
dosság elmulasztásával a dolgozók 
eletet, testi épségét veszélyeztetik.

A Magyar Vöröskereszt értesíti 
az összes népegészségőröket, pén­
teken délután 14-cn ti órakor az 
MND5Z helyiségében a szokott 
helyen fontos megbeszélésre jelen­
jenek meg.

A Káivin-téri áll. ált. iskola érte­
síti beiratkozott tanulóit, hogy 
15-én szombaton délelőtt fél 9 óra­
kor jelenjenek meg az iskola ud­
varán saját érdekükben.

A" MÁV műhelytelep iskola kör­
zetéhez tartózó tanulóifjúság í. hó 
14-én, pénteken délelőtt fél 9 óra­
kor jelenjen meg a Leány-utcai 
iskolában, ahonnan a szovjet saj­
tókiállítás megtekintésére mennek.
A MÁV műhelytelep Szülői Mun­
kaközösségének vezetősége kéri az 
osztályfelelös választmányi tag 
szülőket, hogy 17-én, hétfőn dél­
után 6-kor fontos megbeszélés 
lesz. iö i fenek fel a kolóniái iskolába

szervezik és végrehajtják az el­
lenőrzést és az állomásokon biz­
tosítják az erők kellő csoportosí­
tását.

A pártszervezet -egíl ség ének 
hatása igen jól megmutatkozik a 
délnyugati vonalon levő Bjelaja 
Cei-kov állomáson, ahová Kiev te­
rületéről futnak be a gafconaszál- 
líí mányok. Az állomás dolgozói 
minden intézkedést megtesznek, 
hogy a gabona elszállítása a le­
hető legrövidebb idő alatt és vesz­
teség nélkül történjék.

A jó munkában itt is a kom­
munisták járnak elől. /»z állomás 
pártszervezetének titkára, Sumij- 
esuk elvtárs, a IcgCelelösr ógtclje- 
sebb helyekre állította őke«. Az 
agitáciős kollektívát a legjobban 
felkészült elvtársakkal egészítette 
ki. Irányítja tevékenységüket, el­
lenőrzi munkájukat, tanácsokat 
ad nekik és megbeszél velük min­
den felmerülő problémát.

Az agitáció hatása a munkatel­
jesítményeken meglátszik. Egy- 
egy műszak dolgozói az agitáto­
rokkal való beszélgetés inán újabb 
munkavállalásokat toltak és 
nagyszerű teljesítményeket értek 
el. Ilyen teljesítmény volt az el­
múlt héten a következő:

A begyüjtőhelyékről minden ed­
diginél nagyobb iramban érkezett 
a gabona. A szállítmányok felhal­
mozódtak, úgy látszott, nagy tor­
lódás keletkezik, ügy tűnt, hogy 
negyvennyolc óra alatt több gabo­
nát kell berakni, mint amennyi az 
egész hónapi terv-teljesítmény.

Sumijcsuk elvtárs gyorsan cse­
lekedett. Legelőször is felhívta az 
agitátorok figyelmét: tudatosít, 
sák a vasútállomás dolgozóiban, 
hogy valamennyiüknek sztahano­
vista módon kell dolgozniok. A 
munka felelősségteljes és döntő 
napjai előtt állnak. A vasúti dol­
gozók átérezték ennek a munká­
nak fontosságát, A nagy lendület, 
mellyel munkájukhoz fogtak, ma­
gával ragadta valamennyi mun-

,toltak ki a vagonok az ország

különböző állomásai felé és az új 
termés mindenhová idejében érke 
zeit meg. Bjelaja Cerkov vasúti 
állomás dolgozói a villámgyors 
munkát kitűnő minőségben végez­
ték el.

A pártszervezet gondoskodik 
arról is, hogy a legjobb munka­
módszerekét megismerjék a többi 
állomások dolgozói is. Terjesztik 
a szt.ahánovisták tapasztalatait. 
Az állomás pártszervezete ezek­
ben a hetekben ismét bebizonyí­
totta, hogy jó agitációval, helyes 
munkamegszervezéssel tovább fo­
kozható a munka üteme.

Vasárnap veszi át a Megyei Tanács 
a körzeti könyvtárat

1 könyvekA minisztérium kiküldöttje va­
sárnap délelőtt 10 órakor adja át 
ünnepélyed keretek között a Kör­
zeti könyvtárat a megyei tanács­
nak.

Két nap választ el bennünket a 
könyvtár átadásától, de még most 
is sok az elrendezni való. Autók, 
stráfkocsik állnak meg időnként a 
Batthyány-u. sarkán lévő ház előtt, 
a Kossuth utcában, ez a körzeti 
könyvtár épülete és a kocsikról 
ládák kerülnek le teli könyvekkel: 
Nehéznek tűnik ennek a tömérdek 
sok könyvnek az elhelyezése.

A könyvtár 8 ezer kötetes most, 
de az 5 éves terv második évében

16 ezerre növekszik 
száma.

A vidéki könyvtárak kapják eze­
ket a könyveket. Részben olyan 
helyek is, ahol még nem rendelkez­
nek könyvtárra1. Azonban nagyobb 
részben olyan községek és a most 
alakuló tanyaközpontok kapnak 
könyveket, ahol még egyáltalán 
nincs könyvtár. A lakosság szá- 
mához^ arányítva kerülnek majd ki 
a 180—200 kötetes könyvtárak 
vidékre. Ezeket a könyveket a 
Népművelési minisztérium teljesen 
díjtalanul adta és így kerülnek ki 
a megye különböző községeibe, ta­
nyaközpontjaiba is.

ÍTÉLET

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Az egyéves fokon tanuló középkd- 
derek részeve 15-én reggel 8 órakor 
tartjuk a konferenciát az ölödik hav, 
anyagból (A marxizmus-leniniznius a 
háború és béke kérdéséről) a megyei 
Pártoktatók Házában;

Ma délután 6 órakor a falu- és ta­
nyajáró elvtársaknak összevont érte­
kezletet tartunk a Városi Pártbizott­
ság előadótermében.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Iskola felelős értekezlet lesz szomba­
ton délután 5 órakor a Városi Párt- 
bizottság székhazában (Vörös Had- 
sereg-útja 24.). Megbízólevelét min­
denki hozza magával. Pontos megje­
lenést kérünk.

Szombaton rendezik a városházi 
Békebizottság ünnepélyét

A városházi és községi alkalma­
zottak békevédeln.l bizottsága július 
15-én, szombaton, azaz holnap dél. 
után a nagyerdei (VAOSZ) üdülő­
ben kézilabda és asztalitenisz ver. 
sérv1, este 7 ó,ni kezdettel pedig 
nagy kultúrelőadást rendez.

A kultúrelőadás megnyitóját Ba­
logh Endre elvtárs, polgármester

mondja. A műsorban szerepel a vá­
rosházi dolgozók kultúrgárdája több 
egyfelvonásos színdarabbal és vidám 
jelenettel, a téglagyári dolgozók 
tánccsoportja, Versényi Ida régi 
magyar dalokkal, ev Elektromos Mű. 
vek zenekara és a Központi Kórus.

A színvonalas kultúrműsorra 
belépődíj nines.

Fővárosi közlekedés Debrecenben

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Forgács Károly
lakatossegéd 51 éves. korá­
ban hosszú szenvedés után 
elhunyt. Szeretett halot­
tunkat szombaton d. u. 
fél 3 órakor temeljük a 
köztemető 11. A) ravata­
lozó terméből. Gyászolják 
bánatos felesége, gyerme­
kei, rokonai.

Lakás: Munkás-u. 14.
(Gyászlap helyett)

Köszönemfilváníiás
Ezúton mondok köszöne­

tét mindazon rokonoknak, 
kratársaknak és ismerő­
söknek, akik szeretett ha­
lottunk, Machátl Sándorné 
Bartos Ilona ravatalánál 
megjelentek, sírjára koszo­
rút és virágot helyeztek, 
ezzel fájdalmamat enyhí­
teni igyekeztek.

Macháti Sándor 
és a gyászoló család

— Tessék várni kérem — állít 
meg a türelmes rendörhang. — Nem 
tetszik látni, hogy most tilos átmen­
ni? Majd hogyha a rendőrbajtárs az 
állomás irányába mutat, akkor tes­
sék.

Kicsit zavarban vagyok, darabig 
forgol/ódok magam körül, aztán nyu­
godt sóhajjal tűröm, hogy a közle. 
kedésnél segédkező rendőr magabiz­
tos léptekkel visszavezessen a járda 
szélére. Egyedül erre képtelen let­
tem volna.

Fél perc múlva újra felhangzik a 
már ismert ,,tessék várni kérem“- 
Nyilván valaki ismét helytelen 
irányban akart közlekedni. Kajánul 
elvigyorodva szemlélem, hogy őt is 
vissza kellett vezetni.

Járni tanulunk-
Az utóbbi időben — különösen 

Hajdú-Bihar megye egyesülése óta
— megnagyobbodott Debrecen for­
galma s ezzel együtt — bár nem 
szükségszerűen — mégszaporodtak a 
közlekedési balesetek is.

Feltétlenül szükségessé vált, hogy 
Debrecen legforgalmasabb pontján
— a Kossuth utca és a Vörös Had­
sereg útja találkozásánál — közle­
kedési szabály irányítsa a forgal­
mat. A fővárosi közlekedéstechnika 
szerint csak a közlekedési rendőr 
engedélyével lehet az útkeresztező­
désnél átmenni-

Ezt feltétlenül örömmel üdvözlik 
a debreceni dolgozók. A miatt bosz- 
szankodnak néha, hogy még nem 
szokták meg az úttesten való fegyel­
mezett közlekedést,

Ennek leküzdésére a közlekedést 
irányító rendőrbe jtársakon kívül 
máris akadtak buzgó hirdetői az új 
közlekedési szabályzatnak. Egy 
nagykosaras kövér néninek épp egy 
lelkes kerékpáros magyarázza, hogy 
,,na most, még ne, majd mindjárt“. 
Magyarázás közben épp az úttest 
közepére érnek. Ebben a pillanatban 
felhangzik: ,.tessék várni kérem“- 
Mindkettőjüket visszavezetik. Ez

megtörtént. Az újfajta közlekedésre 
azonban nem ez jellemző, hanem 
hogy egyre biztonságosabban, egyre 
fegyelmezettebben tudunk közleked­
ni mi, debreceniek is.

Tömegszervezeti
közlemények

KIOSZ. Felhívjuk a KIOSZ kötelé­
kébe tartozó adóközósségi tagok fi-

yelmét, hogy adóikat szombat dél­
előtt 8—12-ig feltétlen rendezzék. — 
Azok az iparosok, akik július 1-ig 
beadták belépési nyilatkozataikat, 
haladéktalanul lépjenek be, mert kül 
lönben a belépési nyilatkozat érvé­
nyét veszti.

MNDSZ. HC napi beosztás. Péntek: 
Házfelügyelők, 7 ó.: Vágó Tiborné.

Városi titkárság szombaton este 8 
órai kezdettel műsoros estet rendez 
Vörös Hadsereg-ótjs 8. szám alatt, a 
KISOSZ helyiségében. Műsor után 
tánc, mindenkit szeretettel vár a ve 
zeiöség. — Kult úrfelelősök pénteken 
délután 4 órára a központban feltét­
lenül jelenjenek meg. A havi jelentő­
ivel hozzák magukkal.

Pedagógus szakszervezet felhívja az 
összes nevelőket, akik az MIIK-pró- 
bát még nem tették le, hogy július 
15-én 3—7 óráig jelenjenek meg a Lo- 
komolív-palyán próbázásra.

ÉRTESÍTEM a termelőket, hogy a 
másodnövények elvetését legkésőbb 
július 20-ig mindenki köteles elvégez­
ni. A vonatkozó miniszteri rendele: 
értelmében az egyéni dolgozók a 
piaci készletből saját maguk kötele­
sek a vetőmagot biztosítani. A meny­
nyiben az egyéni dolgozók takar­
mánynövény magvakkal nem rendel­
keznek, úgy a Gyümölcs- és Zöld­
ségtermelő NV-vel szerződést köthet­
nek zöldségfélék (zöldbab, borsó, cu­
korborsó, cékla, sárgarépa, ugorka, 
sóska, tők) másodnov ényként való 
termelésre, mely esetben a Gyü­
mölcs- és Zöldségtermeltető NV-ncl 
a vetőmag biztosítva van részükre, 
míg korai érésű kukoricából, borsó­
ból és tariórépamagból vetőmag ion 
delhető a megyei osztály útján a

Cs. Gy. Magkereskedelmi NV-tül.

Vasárnap külön vonatot indít 
az IBUSZ Tokajba

Az üzemi munkások és szak- 
szervezeti tagok részére különvo 
nat indul Tokajba, ahol kelleme­
sen tölthetik el a munkautáni, jól 
megérdemelt pihenőnapot. Az 
IBUSZ, az üzemi és szakszerve­
zeti kultúrfelelősökkel együtt 
gondoskodott arról, hogy a dol­
gozók a tokaji kiránduláson jól 
szórakozhassanak, élményekben, 

és tapasztalatokban gazdagod­
hassanak.

A dolgozókat a tokaji állomá­
son az ottani Járási Pártbizott­
ság kiküldöttei fogadják s ide­
genvezetőit állnak a debreceniek 
rendelkezésére, hogy megismer­
tessék velük a tokaji és tokaj- 
környéki termelőszövetkezeti cso­
portokat, állami gazdaságokat és 
bányaüzemeket. Nagyszerű lehe­
tőségek nyílnak fürdőzésre, csó­
nakázásra, s ezenkívül kultúrmű­
sorral fogják szórakoztatni a 
debreceni üzemek és szakszerve­
zetek dolgozóit.

Ezen a kiránduláson mintegy 
700—800 dolgozó vesz részt s a 
részvételi díj csak 10 Ft. Az 
IBUSZ megszervezte, hogy ezek 
a hétvégi üdültetö vonatok, a 
nyár végéig rendszeresen indulja­
nak s megismertessék a dolgozó­
kat újjáépülő országunk egy-egy 
szép városával, vidékével. Legkö- 
zeleob Egerbe — majd hetenként 
váltakozva — Gyopáros fürdőbe

és Gyöngyösre indulnak különvo­
natok.

A vasárnapi tokaji útra az 
IBUSZ szombat délig fogadja c; 
az üzemi munkások és szakszer­
vezeti tagok jelentkezéseit.

METEOB:
4, 6, 8 órakor

vígszínház

5, 7, 3 órakor 
Szovjet vígjáték

ARIN KA
JÖN! JÖN!

Mágnás Misiin
A Csihoszty csoda

Egy műsorban 
Két órás kacagás!
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ismét tárhatnak
A budapesti vasútvonaltól délre 

terül e! Debrecen egyik nagy kert- 
sége, amely Tégláskert néven is­
meretes. A kertséget csupa dol­
gozó ember lakja, akik üzemekbe, 
gyárakba járnak dolgozni, van 
köztük sok vasúti fűtő, fékező, 
különböző vasúti munkás, dolgozó 
kisparaszti Gyerekekkel együtt le­
hetnek vagy háromezren.

A kert mesze van a várostól, s 
a vasúti töltés zárja el az utat. A 
tégláskertiek a múltban a vasúti 
iöltés alatti aluljárón közlekedtek, 
azonban az aluljáró a háború fo­
lyamán annyira megrongálódott, 
hogy be kellett tömetni. Ezután a 
leleményes tégláskertiek betonlép- 
csőt építettek a töltésen, s a síne­
ken keresztül jártak be munkahe­
lyeikre, egészen a legutóbbi napo­
kig.

Mert akkor valami történt. A 
tégláskerti lakosok egy napon 
meglepetéssel vették észre, iiogy 
a betonlépcső szét van szedve, az 
út lezárva, úgyhogy hatalmas ke­
rülővel a nngyhídon át a Csóna­
kázó tó mellett térhettek haza.

Legalább ■

20-25 perces 
idő veszteséget jelenteit 

I« lépcső lebontása
a tégláskerti lakosoknak.

A dolog a következőképen tör­
tént : Rebus István műszaki főta­
nácsos azt a rendelkezést adta ki, 
hogy ezentúl nem szabad a vas­
úti síneken átjárni, s anélkül, hogy 
ezt megbeszélte volna a tégláskerti 
dolgozókkal, közölte volna a párt­
szervezettel, egyik napról a má­
sikra megszüntette az átjárást a 
síneken.

Ahogy S elmondja, Bebrits elv­
társ a közlekedésügyi miniszter 
rendelkezett így, aki ittlétekor 
látta, hogy igen sok civil járkál a 
sínek közölt.

Rebus István műszaki tanácsos 
azonban elfelejtette megmondani 
Bebrits elvtársnak, hogy ha ezek 
elöl az emberek elől elzárják az 
átjárást csak óriási kerülővel tud­
nak a munkahelyeikre jönni, vagy 
hazamenni, s azt is elfelejtette 
megmondani, hogy itt a Téglás- 
kénben csupa munká.sember lakik, 
így azián Bebrits elvtárs fi. m is 
ludiialia, kik azok az emberek, akik 
keresztül járnak a síneken s nem 
tudhatta, mit jelent az út lezárása.

A Pávl közbe lép
S hogy ezt nem mondta el Re­

bus osztályfőnök ez nem véletle­
nül történt. Rehus Istvánt egyálta­
lán nem érdekli, hogy a téglásker­
tiek milyen kerülőt tesznek meg. 
Hogy is érthetné meg az osztály- 
idegen műszaki főtanácsos a dol­
gozók érdekeit. Ö az éberségre 
hivatkozik, igaz. a vasúti sínek 
mentén idegeneknek járkálni Va­
liiban nem helyes. Azonban efczel 
az intézkedésével elégedetlenséget 
szított a dolgozók között.

Azonban Rehus István kifelejtett 
valami döntő tényezőt a számítás­
ból, elfelejtkezett, arról, hogy _ a 
dolgozóknak hatalmas védelmezője 
van: a Magyar Dolgozók Pártja,.

A dolgozók a Pártbizottsághoz 
fordultak, s a Párt, mint minden­
kor most is melléjük állott, most 
is megértette kérésüket és azon­
nal intézkedett.

Megoldódott a kérdés
A megoldás egyszerű és_ mégis 

kielégítő. Amíg el nem készül a. 
tégláskerti átjáró egy meghatáro­
zott helyen járhatnak át a téglás­
kerti lakosok a síneken, s az út­
vonalon állandó rendőrőrszem áll 
majd, nehogy ellenséges elem ki­
használja az átjárási lehetőséget 
szabotázsakcióra.

A múlt esztendőben is hasonlóan 
a Párt akadályozta meg a vasúti 
igazgatóságot abban, hogy az át­
járást lezárja.

Miért csak itt éber az üzletigaz­
gatóság, s köztük Rehus István 
műszaki tanácsos ? A vasútpolitikai 
osztály már számtalanszor fel­
hívta íitrvelmét az igazgatóságnak,

Pártbizottság intézkedett: 
a tégláskertiek a vasúti sínen át
hogy az udvaron még a késő esti | zal állnak kereskedelmi kapcsolat­
órákban is jönnek, mennek idegen bari. Miért nem figyel erre az üz- 
személyek, akik az Állami Aruház-1 lét igazgatós ág?!

I Fíitőftáz tisigozéi
a mankaversenv isiszélesiíssével feleinek 

az imperialisták koreai támadására
A debreceni Fütöház dolgozói 

pártnapon tárgyalták meg az 
amerikai imperialisták koreai tá­
madásának körülményeit. A fütö- 
házi dolgozók határozatot hoztak, 
amelyben megállapították, hogy 
az amerikai imperialisták aljas 
merénylete nemcsak a koreai dol­
gozó nép, hanem ö ellenük is irá­
nyul. Megvetéssel és undorral ál­
lapították meg, hogy az ellensé­
ges jobboldali szociáldemokraták 
az amerikai imperialisták ügynö­
kei, akik befurakodtak, vagy még 
bent vannak a munkásosztály so­
rai között. Végül a határozatban 
lelkesedéssel fogadták meg, hogy 
az amerikai imperialisták aljas 
merényletére a munkaverseny ki- 
szélesítésével, a termelékenység 
emelésével, a jobboldali szociálde­
mokraták és a klerikális reakció 
leleplezésével fognak válaszolni.

A püspökladányi Fatelítőtelep 
összes dolgozói is Izzó gyűlölet­
tel és mélységes megvetéssel íté­
lik el az amerikai imperialista 
háborús gyújtogatok aljas provo­
kációit. Ugyancsak a püspökla­

dányi Erdögondnokság dolgozói is 
határozatot fogadtak el a meg­
rendezett békegyülésen, amelyben 
többek között a Következőket 
mondják.

— Követeljük, hogy az ameri­
kai imperialisták fasiszta 
hadseregükkel együtt * taka­
rodjanak ki Koreából. Köve­
teljük, hogy szüntessék meg 
a békés lakosság, a védtelen 
asszonyok és gyermekek vad­
állat! legyilkolását. Követel­
jük Korea függetlenségének 

biztosítását.
A továbbiakban megfogadják, 

hogy mindent elkövetnek a béke 
megvédése érdekében:

— ígérjük, hogy még kemé­
nyebben markoljuk meg szer­
számainkat, a munka terme­
lékenységét nég jobban fo­
kozzuk, hogy erősítsük ezzel 
a nagy béketábort, melynek 
élén a nagy Szovjetunió és 
szeretett vezére, a Ítélte leg­
főbb őre, a nagy Sztálin elv­

társ áll.

-Emelkedtek a keresetek 
a darabbérezés bevezetése óta 
a porcsalmai Kendergyárban

Szaizer Klára levelezőnk ír­
ja a porcsalmai Kendergyár­
ból: A Kendergyár dolgozói 
nagy örömmel és megelégedés­
sel fogadták a darabbérezés be­
vezetését. Már a legelső napon 
a dolgozók lelkesen nyilatkoz­
tak arról, hogy a darabbérezés 
sokkal előnyösebb, jobb a régi 
elszámolási rendszernél. Annál 
is inkább, mert most már min­
denki könnyen, nehézség nél­
kül kiszámíthatja keresetét. A 
darabbér kedvező hatása a gyár- 
termelésében is komoly fejlő­
dést eredményezett. A darab­
bér bevezetése óta fellendült a 
munkaverseny, fokozódott a 
termelés és emelkedtek a ke­
resetek is. Csak néhány példa 
a sokból: Csehi Lajos tiloló- 
munkás a régi órabér mellett

heti 110 forintot keresett. A da­
rabbérezés bevezetése óta 225 
százalékos teljesítés mellett 238 
forintra emelkedett heti fizeté­
se. Szénási Imre szintén. 184.90 
forintot keresett a régi 88 fo­
rinttal szemben. Juhász Ernő 
keresete is 167 százalékos tel­
jesítmény mellett csaknem 
megkétszereződött.

A Kendergyár dolgozói azon­
ban nem elégszenek meg az 
eredményekkel, hanem szélesí­
tik a versenymozgalmat, növe­
lik a teljesítményt mind meny- 
nyiség, mind minőség tekinte­
tében. Tudják, hogy ezzel is 
hozzájárulnak az ötéves terv 
sikeréhez, a békefront magyar 
szakaszának erősítéséhez — ír­
ja levele befejező részében 
Szaizer Klára

IZéUe-nagygyűlés 
a Járműjavító NIK-nél
Ma délután fél 4-kor a Járműjavító NV békebizottságai béke 

nagygyűlést rendeznek, amelyen Keserű László elvtárs tart beszédet. 
A békenagygyűlést a VI. osztályban tartják meg. Ezen a gyűlésen 
többek között a megyei Béke Iroda tagjai Szilágyi Róza elvtársnő, 
és Kiss Tamás is megjelennek.

Megalakult a megyei Béke Iroda
A napokban a Megyei Ta­

nácsnál az országos Béke Iro­
da mintájára Hajdú-Bihar me­
gyében is megalakult a megyei 
Béke Iroda. Tagjai: Kiss Ta­
más író, Erdélyi Zoltán vasesz­
tergályos sztahánovista, dr. 
Ladányi Józsa sebészprofesz- 
szor, H. Nagy Gábor, a balmaz­
újvárosi „Lenin1 TSZCS inté­
zőbizottság! tagja és Szilágyi 
Róza, a Megyei Tanács propa­
gandistája.

A megyei Béke Iroda két­
hetenként fog ülésezni és leg­
főbb feladata, hogy megszer­

vezze a levelezési kapcsolato­
kat a megye békebizottságai és 
az országos Béke Iroda, vala­
mint a külföldi békebizottsá­
gok között. Ezért a békebizott- 
ságok külföldre szóló levelei­
ket juttassák el a megyei Béke 
Irodához.

A megyei Béke Iroda fel­
adata többek között az is, hogy 
összefogja a békebizottságok 
munkáját, ezért minden bi­
zonnyal békebizottságaink mun­
kája újabb lendületre kap 
majd.

Elmunkás-levél Galyatetőről
Kedves Elvtársak!
Kellemes utazás után vasárnap 

délben megérkeztem Gallyatelőre. 
Az első időkben alig győztem eltel­
ni a gyönyörű szép vidékkel. Szinte 
ittam magamba az üde, zöld fák, 
virágok illatát. Nagyon jól érzem 
magam■ Kifogástalan ellátásban ré­
szesítenek társaimmal együtt. Sok­
szor elgondolkozom, itt a gyönyörű 
gallyaiétól üdülő fái alatt sételvaa 
múltról és a jelenről. A múltban 
még megközelíteni sem tudtuk a 
Gallyatelőt, nemhogy üdülésre mer­
tünk volna gondolni. Ide csak a 
gyárosok, földbirtokosok mehettek 
nyaralni. A demokrácia azonban

megadta a lehetőséget, a jogot, hogy 
én és a többi dolgozók is itt üdül­
hetek két hétig. Kipihenem ez idő 
alatt az elmúlt hónapok fáradságait 
és visszatérve, pihenten még na- 
gyob lendülettel látok hozzá a mun­
kához, a munkaver senymozgalom 
továbbfejlesztéséhez, hogy minél 
több élmunkásunk és sztahanovis­
tánk nőjjön ki és ők is ide­
kerüljenek Gallyatelőre üdülni, mi. 
néi hamarabb- Harcolunk, dolgozunk 
tervünk teljesítéséért, a dolgozók 
életszínvonalának emelkedéséért, a 
boldogabb életért.

Bakó István
élmunkás, Hajdúsági Bőrgyár.

A sniinUafegyetemről
Amikor mi szocializmust 

építünk, harcolunk a többter­
melésért, a munkafegyelem 
megszilárdításáért, nem sza­
bad hogy csak úgy elmenjünk 
az üzem udvarán lévő fekete 
tábla mellett, amelyen a napi 
későnjövők névsora van fel­
tüntetve. Be ezenkívül azoknak 
a névsora mellett sem mehe­
tünk el közömbösen, akik egy. 
általán nem járnak be az 
üzembe dolgozni. Ezek a dol­
gozók nem tudják, hogy a ké­
sésekkel, a munkából való ki­
maradásukkal mérhetetlen ká­
rokat okoznak nemzetgazdasá­
gunknak, hátráltatják az üzem 
tervteljesítését.

Ha valaki igazolatlanul ott­
hon marad, ezzel nemcsak ma­
gának, hanem társainak is árt.

22 VAGON ÓCSKAVAS ÚTJA
...Hajrá, fiuk, — adja meg a jelt 

Bogdács brigádvezető a berakásra 
előkészített ócskavashalom mellett.
_ Hajrá — mondja Szathmári

Jóska is, a lő tagú berakóbrigád 
egyik tagja, Tóth Sándornak s a 
többieknek, miközben „belemarkol“ 
a 120 kilós vaslemez egyik oldalába. 
Mozdulatát egyszerre tízen is köve­
tik. Élőket ülnek a görgők, jarudak, 
egyéb szükséges szerszámok — s a 
Vagongyár VII. osztályának szom­
szédságában megkezdődik az ócska­
vas berakás. Tizenharmadik ócska, 
vasat szállító vagon berakása ebben 

: hónapban-
Nem könnyű feladat, nem éppen 

,gyermekjáték“ az ilyen fajta mun- 
,'za. Sok ügyességet, leleményességet 
kíván akár daruvai. akár kézzel 
folyik az előzőleg gondosan kiválo­
gatott, kiselejtezett ócskavas útba- 
mdítása. Hisz csak a kazámemez 
mindegyike felül van a tíz mázsán, 
aztán a többi zúzott vas, használha. 
tatlan féktuskó, kazánlemez között 

jócskán akad 2—300 kilós darab. 
Ezeket nem lehet csak úgy egy 
szuszra helyükből elmozdítani■ Fel 
kell használni minden ügyességet és 
komolyan neki kell feküdni a mun­

kának, hogy három óra alatt, épp a 
gyors kocsiforduló miatt, vagonba 
legyen a IS tonna ócskavas.

De éppen azért, mert harccal jár 
minden vagon berakása, küzdeni 
kell a sikerért. Szereti a Bonydács 
brigád hivatását. Ez nemcsak sza­
vakban, de tettekben is megmutat­
kozik. A brigád átlagos teljesítmé­
nye áprilisban 150, májusban 159 
százalék volt. Júniusban még ezen 
is túlléptek, elérték a 164 százalékos 
átlagot. A felfelé ívelő teljesítmé­
nyük titka a jó munkaszervezés és 
hogy állandóan resztvettek, bekap­
csolódtak a versenybe• Sőt nem csak 
bekapcsolódtak, de munkafelaján­
lással biztosították is a verseny fo­
lyamatosságát és sikerét. így április 
4 re, a felszabadulás '• évforduló­
jára például 30 vagon, május egyre 
pedig 20 vagon ócskavas berakását 
vállalták a napi munkán felül. Ha­
táridő előtt készen leitek vele. Az 
egységesítő kongresszus tiszteletére» 
noha a brigád tagjai között jóformán 
nincs is ifjúmunkás, újabb 32 vagon 
továbbítását jelentették be. Ezzel 
sem vallottak szégyent. Most leg- 
uóbb fejlesztették ezt az egészséges 
kezdeményezést és újabb munkafel­

ajánlást szerkesztettek közösen. Eb­
ben vállalták, hogy július 4-től 
augusztus egyig 22 kocsi ócskavasat 
küldenek beolvasztásra Csepelre, 
Ózdra, közel 100 ezer forint érték­
ben.

Ebből a felajánlott 22 vagonból 
rakják most a tizenharmadikát. Bog­
dács elvtárs a vagon egyik sarkában 
áll, használhatatlan féktuskókat hal­
moz egymásra- Irányítja embereit. 
Azok hang nélkül• nagy igyekezettel 
dolgoznak. Telik a kocsi, jönnek a 
vaslemezek, repedt csövek, egyéb 
hulladékok, egyre kisebb lesz az 
üres tér. Ez a szokottnál is jobb 
kedvre deríti az embereket, lassan 
feloldódik a szótlanságuk is. Tóth 
és Papp elvtárs miközben egy vas­
lemezt ,,görgöztetnek“ felfelé, szinte 
egymás biztatására mondják:

— Rajta Sándor, hadd menjen csak 
feljebb a vas! Igyekezz Imre, hadd 
olvasszon minél több vasat odafönt, 
Csepelen és Őzdon a Mariin. így jó 
ez, ezzel is erősebbek vagyunk — 
néznek egymás szemébe —, ezzel is 
több hasznot biztosítunk az üzem 
számára, a nép számára.

A késéssel is hasonló a hely. 
zet. A munka ilyenkor akadó, 
zik, a munkafolyamatban za­
var áll be, mert az egyes mun­
kadarabok nem készülnek el 
idejére és így egy-egy munka, 
padnál kisebb-nagyobb zavar 
áll be. Súlyosabb a helyzet, 
hogy ha valaki egyszerűen 
csak otthon marad, mert ilyen­
kor helyette új embert kell be­
állítani munkakörébe. Egyik 
helyről a másikra át kell cso­
portosítani a munkaerőt, ami 
természetesen nem egészséges 
állapot s kárára van az üzem­
nek.

Harcoljunk tehát, elvtársak, 
a munkafegyelem megbontó! 
ellen. Ezzel is szilárdítjuk a 
nagy béketábort, melynek élén 
a Szovjetunió áll.

KÁLMÁN ERZSÉBET, 
Hajlított Bútorgyár.
----- —o---------

Pedagógus 
ismerkedési-est volt

szerdán a városháza kultúrter­
mében, amelyet az Úttörő Moz­
galom Táborozási Bizottsága 
rendezett, az ország minden 
részéből — orosz nyelvi tan­
folyamra — érkezett pedagó­
gusok tiszteletére. Műsort a 
Magasépítési NV és a Város­
háza dolgozói közösen adtak. 
Énekszámok, táncszámok és 
egyfelvonásos jelenetek szóra­
koztatták a résztvevőket. A 
Magasépítési NV dolgozóinak 
kultúrcsoportja kitűnt orosz 
népi táncszámával, amelyet 
megismételtettek a nézők.

A rendezőség a műsor mel­
lett táncról és büfféről is gon­
doskodott. A befolyt összeget 
az úttörők nyaral tatására for­
dítják.



T

Wm

■n ■ I, — ■_______—
' -v-'

1950 JULIUS 14, PÉNTEK

SPORT
Világ sportolói egyesületek 
a békéért folyó harcban!

r A szovjet sportolók hatalmas len 
Pulet tel- veszik ki részüket a stock 
fon Imi békeivek aláírásának az egész 
irilágot átfogó mozgalmából. Szimfe- 
Topóiban a kerékpáros bajnokság 
résztvevői a pályán írták alá a béke- 
iveket. A versenyek után a harkovi 
Esapat tagjai elhatároztak, hogy ke­
rékpáron teszik meg az utat haza­
felé. A 700 kilométeres út közben 
pedig megállnak majd a kolhozok­
ban és röpgyüléseken beszélnek a 
békéért folyó harcról, a háborús uszí 
fok elleni küzdelemről.

Zsukova gyorskorcsolyázó bajnok­
nő, az ismert világrekordéi* levelet 
Intézett a világ gyorskorcsolyázói- 
hoz, melyben többek között ezeket 
írja:

A Szovjetunió — a béke és a biz­
tonság támasza az egész világon 
$zért a világ népeinek tekintete, re- 
fnehye félénk, szovjet emberek fele 
fordul. A világ népei nem akarják, 
tiogy a háború megismétlődjék.

En a szovjet emberek millióival 
'ßcjyütt írom. alá a stockholmi béke­
felhívást Együtt G világ becsületes 
embereivel szavazok az atomfegyver 
betiltása mellett, az új háború uszítói 
fiién.

Világ sportolói, egyesüljetek a bé­
liéért folyó harcion!

Hiszem, hogy Ti sem maradtok lá­
pul ettől! Hiszem, hogy Ti — Verne 
t-eschc. Randi Thorvaldsen, Betty 
Mitchell, Eevi Hultunen, Schou-Nil- 
ec.i — akikkel Norvégiában mégis- 
fiierkeátem, már aláírtátok a béke­
felhívást. Ha még nem tettétek volna

ezt, akkor mielőbb tegyétek meg! A 
béke ügye a mi közös ügyünk! Nem 
szabad megengednünk, hogy háború 
legyen!“

A Moszkvai Dinamó világhírű lab­
darúgócsapata a következő békenyi­
latkozatot írta:

„A Moszkvai Dinamó labdarúgó- 
csapata csatlakozik a stockholmi 
békefelhíváshoz. Együtt a nagy szov­
jet néppel s valamennyi néppel, mely 
küzd a békéén, megvetésünket fejez­
zük ki a háborúval, a gyújtó gat ókkal 
szemben. Meggyőződésünk, hogy a 
béke legyőzi a háborút!

A testnevelés és a sport a szovje­
tek országában az emberek erejének 
és egészségének megerősítését szol­
gálja, a fiatalság nevelését, amely 
nem fél a nehézségektől, amely bí­
zik a saját erejében. Azon leszünk, 
hogy méltóak legyünk a szovjet em­
berek millióinak bizalmára.

Sokan közülünk, akik külföldön ta­
lálkoztunk angol, svéd, norvég spor­
tolókkal, meggyőződhettünk az illető 
ország többségének békés szándéká­
ról. Bízunk abban, hogy a stockhol­
mi békefelhívást aláírják majd a kül­
földi demokratikus sportolók is.

Megbélyegezzük az amerikai impe­
rialistákat, akik megtámadták a bé­
két és erőszakhoz folyamodtak Korea 
népével szemben. Követeljük, hogy 
hagyják abba ezt a bűnös támadást!

Éljen a béke az egész világon!
Éljen hatalmas hazánk — a bék< 

és a népek közötti barátság bástyája!
Éljen Sztálin elvtárs, szeretett, 

bölcs vezérünk és tanítónk!“

A MAI MHK-PR0BÄZÄSOK
színhelye ma délután 5 órakor a MF. 
FESZ (volt DEAC) pálya és a Do­
hánygyári Lendület sporttelepe.

GYŐZÖTT A BAJNOK­
CSAPAT A SZOVJET 

BAJNOKSÁGBAN
A szovjet labdarúgóbajnokság leg­

utóbbi fordulójában a Moszkvai Tor­
pedó 4:1 arányban győzött a Tbiliszi 
Dinamó ellen, míg a Moszkvai Di­
namó 2:1 arányban legyőzte a Mosz­
kvai VVSZ csapatát.

A bajnokság élcsoportjában jelen-
leg ez a helyzet: 
1. CDKA 17 16 6 1 33:12 20
2. L. Zenit 18 11 2 5 40:23 24

Tb. Dinamó 20 10 4 6 44:31 24
4. Krilja Szovj. 18 10 4 4 17:16 24
5. M. Szpárták 18 9 5 4 37:17 23
6. M. Dinamó 19 9 4 6 34:22 22
7. M. Lokomotív 18 8 5 5 29:33 21
8. VVSZ 18 9 7 34:26 2t
9. L. Dinamó 18 7 6 5 28:22 2C

A D. LOKOMOTIV-pályán bonyolít­
ják le vasárnap a D. Lokomotív II.— 
Tiszacsege Béke Kupa mérkőzést.

A SZOVJET sportolók 266 világ­
csúcsból 66-01 tartanak. Ebben nin­
csenek benne azok a nagyszerű vi­
torlázórepülő-csúcsok, amelyeket a 
szovjet sportolók állítottak lel.

A D. LOKOMOTÍV ifjúsági birkózói 
szombaton utaznak Kalocsára, az or­
szágos ifjúsági versenyre. A debre­
ceni birkózók minden súlycsoportban 
indulnak.

AKYAKONYV
Születések: Hajdú János bognár 

Hortobágy-Máta: Julianna, Germuska 
József építő s. munkás, Sámsoni-út 
39,: László,, Bagi. Sándor gyári m„ 
Szent Anr.a-u. 35.: Erzsébet, Hüse 
József gyári m„ Eocslcai-tér 7.: Má­
ria, Kis István tisztviselő, Tizedes-u. 
4.: Judit, dr. Papp László tanársegéd 
Arany János-u. 34,: Andrea, Békési 
István pénzbeszedő, Nyíl-u. 64.: Klá­
ra, Hunyadi János munkás, Császár 
Péter-u. 55.: Magdolna.

Eljegyzések: Keczkó András MÁV 
fűtő, Beíhlen-u. 22, és Papp Ilona, 
Szegényházsor, Eácz Csongor term, 
váll. tisztv., Budapest cs Szálas Ilo­
na, Csapó-u. 58., Bakó István adóhív 
könyvelő, Bálint pap-u. 19. és Bakó 
Erzsébet, Hatvan-u. 46., Pénzes Ist­
ván fűszerker. s., Vörös Hadsereg- 
ót.i a 73. és Marozsán Erzsébet, Vö­
rös Iladsereg-útja 73.

Halálozásait: Nagy Erzsébet 5 éves, 
Timár-u. 17., Nemes Antnlné Szabó 
Vilma 50 éves, Széchenyi-u. 103., Sze­
pesi János föleim., 50 éves, Bellegelő 
252. sz.

A HONVÉD és Dózsa játékosai Hé­
vízen töltik szabadságukat. Pihennek, 
tanulnak és készülnek a Béke Ku­
pára.

A LEGJOBB vidéki labdarúgó csa­
pat, a Győri Vasas már július 18-án 
elkezdi edzéseit.

HIRDETMÉNY
A földművelésügyi miniszter ide­

vonatkozó rendeleté értelmében nyo 
matékosan felhívom az érdekelt gaz­
daközönséget, hogy az aratás befeje- 
zésével a legsürgősebb tennivaló a 
behordás, cséplés és tarlóban tas.

A behordást minden termelő köte­
les a legrövidebb időn belül befe­
jezni A zivataros időjárás kárt okoz 
hat a még kint levő keresztekben. 
Vigyázzunk a már learatott tenné 
nyűnkre, a szél által ^összekuszált ke­
reszteket rakjuk össze, szárítsuk meg 
és minél előbb, pár napon belül 
hordjuk be osztagba.

A sokáig kinthagyott keresztekben 
a magvak minősége leromlik, a ga 
bonaszemek kicsirázhatnak, vesztese­
get okozhatnak a rovarok, madarak

Ismételten figyelmeztetem a ter­
melőket a beliurdási munkálatok mi­
előbbi befejezésére.

Amennyiben a behordást fogaterö- 
hiány késleltetné, jelentsék a szak- 
igazgatás mezőrendészeíi osztályánál.

A munkálatok elvégzését a hely­
színre kiszálló ellenőrző bizottságok 
a szakigazgatás és mezőőrök ellen­
őrizni fogják és a mulasztókkal 
szemben a legszigorúbb eljárást te 
szik folyamatba. Polgármester

A bedó'i U ttörő TSZCS szop 
termést ért el. A csoport dolgozol 
versenyre hívják a megye összes 
TSZCS-it, a terménybegyüjtés si­
keréért. Levelükben Ígérik, hogy 
a felesleges gabonát mind beszál­
lítják a földművesszövetkezetek 
raktárába.

Új feeosziásái lesz az NB. II.
A Nemzeti Bajnokságokban a ne- 

Jpezési határidő július 15. A nevezési 
határidő lejárta után megejtik az NB 
31. új beosztását. Ugyanis az NB ír ­
ben több változás lesz, mindegyik 
csoportban helyek ürültek meg, pi 
íi Teherfuvav és Előre egyesülése, a 
pécsi csapatok fúziója stb. követkéz- 
jtében.

Az új beosztás a hónap végén ke­

rül nyilvánosságra. Itt Debrecen kö­
zelebbről is érdekelt, mivel a meg­
erősödött D. Honvéd joggal kéri, 
hogy játékereje alapján osszák be az 
NB II.-be, a megüresedett helyek 
egyikére. Eldől egyben az is, hogy a 
két debreceni csapat egy csoportban 
indul-e, vagy pedig egyik a keleti, 
másik a középcsoportoan kap be­
osztást.

Erősít a D. Lokomotív
A D. Lokomotív csapata, mely olyar 

Siralmasan szerepelt az NB I.-ben, a 
bajnokság befejeztével szinte teljes 
egészében szétszóródott. A sportsze­
rű uen, fegyelmezetlen játékosokat 
maga az egyesület vezetősége zárta 
ki, többen más egyesületben fognak 
játszani az új bajnoki esztendőben. 
j\ Lokomotív vezetősége pedig, Tóth 
Józseffel és Kántor Dezsővel élén, az 
•új csapat kiépítésén fáradozik.

Vasárnap Sopronban játszott a D. 
Lokomotív s ebben a csapatban nem

kevesebb, mint nyolc próbajátékos 
szerepelt. A próbajátékosok zöme jól 
megállta helyét. A lovábbi erősítésre 
folyik a munka a Lokomotív vezető­
ségében. A jövőben azonban főként 
az utánpótlás nevelésére vesznek 
irányt.

A D. Lokomotív ú;j csapata már 
a közeli hetekben kialakul. Ez a csa­
pat az NB II. küzdelmeiben kovácso- 
lódik össze és reméljük, az új együt­
tes komoly szerepet tölt be az NB II. 
keleti csoportjában.

Leninarádban épül
Európa egyik leghatalmasabb sporttelepe

A Szovjetunióban az állam minden 
iévben hatalmas összegeket fordít a 
Fport céljaira. Az Oroszországi Szov­
jet Köztársaságban 1950-ben 70 mil­
lió rubelt — 20 millióval többet,
mint 1949-ben — utaltak ki újabb 
sportlétesítményekre. Ebből a hatal­
mas összegből 77 stadiont, 44 testne­
velési palotát, 19 vizitelepet, 10 torna­
termei, 3 kerékpárpályát, 9 sísáncot, 
5 alpinista tábort, 1 fedettuszodát és 
20 egyéb sportlétesítményt készítenek. 
Már ebben az évben elkészül Lenin* 
grádban a Kirov-stadion, amelynek a 
tribünje 100 ezer személy befogadása­
id lesz alkalmas. A stadion Európa 
egyik legnagyobb sporttelepe lesz. 
TJj, kényelmes stadion épül Vladimír­
ban. Az 1950. évi sportépítkezések kö­
zül kiemelkednek a testnevelési pa

loták, amelyeket a szénipari vállala­
tok minisztériuma építtet. Mindegyik 
sportpalotában fedettuszoda lesz, to­
vábbá tornaterem, ökölvívóterem és 
a nehézatlétikához szükséges helyisé­
gek. Moszkvában a nehézatlélika pa­
lotáját építik lei, 2500 néző befoga­
dására alkalmas lelátóval.

A Szpárták fedettuszodát épít a 
Don melletti Rosziovban. Nagy sí­
ugró-sáncok készülnek Moszkvában, 
Kirovban, Molotovban és még sok 
más városban. Nagy összegeket for­
dítanak a taganrogi yacht-klub fel­
szerelésére. Mindemellett tervbe vet­
ték, hogy az iskolák, falusi klubok 
mellett 10 ezer ]átékteret készítenek, 
hogy így is biztosítsák a sport fej­
lődését és a szovjet sport technikai 
eredményeinek fokozását.

fiarcza nagy küzdelemben győzői! a függő napon
A Szczawno Zárójban folyó sakk- 

.verseny szerdai napján a függő játsz­
mákat bonyolították le. A XVI. for­
duló függő játszmáinak eredményei:

Arlamovszki—Gavlikovszki döntet­
len. Hasonlóképen döntetlen ered­
ménnyel végződött (a Kérész—Zita 
játszma is. Troianescu nyert Gryn- 
jelü ellen, Sápiéi vesztett Taimanov 
ellen.

A legnagyobb küzdelem a Szima­
gin—Barcza játszmában alakult ki. 
Barcza bástya végjátékkal egyszerű­
sítette az állást, majd szívósan 
küzdve a 116. lépésben győzött. :iz 
fi mérkőzés volt eddig a leghosszabb 
játszma: tíz és egynegyed óráig tar­

tott.

A 17-ik forduló függő játszmáinak 
eredményei:

Barcza nyert Arlamovszki ellen, 
Gellér—Szimagin döntetlen, Zita 
vesztett Pitlakovszki ellen, Grynfeld— 
Köberl döntetlen, Pogáts nyert Troia- 
nescu ellen.

A verseny állása a 17-ik forduló 
után: Kérész 13.5 pont, Taimanov
12.5, Szabó és Barcza 12, Bondarev- 
szkij 11.5, Foltys és Gellér, Aver­
bach 10, Kottnauer 9.5, Szimagin 9, 
Pogáts, Pitlakovszki, Tarnovszki és 
Zita 7, ICÖberl 6.5, Troianescu 6; 
Grynfeld 5.5, Spaiel 5, Arlamovszki
4.5, Gavlikovszki 2.5 pont.

Az utolsóelőtti 18-ik forduló lebo­
nyolítására tegnap délután került sor.

Elutaztak az úszó- és vízilahdaválugalotlaii Pozsonyba
A magyar úszó- és vizilabdaváloga- 

tott csütörtök reggel elutazott Po­
zsonyba. A nagyszámú gárdát Per­
laki Károly vezeti.

Haj ki Béla úszókapitány az indulás 
előtt a következőket mondotta:

— tvjdov prripkiőrléssel tekintünk az

úszó- és vizilabdaválogatottunk idei 
első nemzetközi szereplése elé. Papí­
ron a magyar úszók jobbnak látsza­
nak a csehszlovákoknál, de ez nem 
jelent semmit, mivel a csehszlovákok 
nagyszerű fejlődésben vannak.

Vizilabdaválogatoltunkban a fiata­
lok is nagy számban helyet kaotak.

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavanként

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Péteriia-u. ési 
Eötvös-u. sarok. Szemöl 
csők, szőrszálak .végleges 
nyomtalan eltávolítása.

Ny 872—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezni lehet Orosz­
nál, Ságvári E.-u. 4. I. erű. 
12—3 -ig.

ALLAS

MOSÁST, vasalást válla­
lok. Hadházi-u. 3. Varga 
Judit. 724-3

BEJÁRÓ leányt azonnali 
belépésre felvesz Grünfeld 
Hatvan-u. 21. 723—3

MOSÁST vállalok lakáso­
mon kicsinyben, nagyban. 
Patakyné, ötmalom-u. 9.

732—3

IRODAI gyakorlattal gép­
írónő 15-re állást keres. 
„Komoly“ jeligére. 733—3

BÚTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBEJÁRATU utcai 
bútorozott szoba azonnal 
ikadó. Zápolya-u. 13.

736—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfi részére azonnal. 
Érdeklődni Csapó-u. 18. — 
Barna textilüziei. 739—5

VETEL

DESZKÁT, gerendát, fa - 
lemezt veszek: Kacsó Zol­
tán, Hatvan-u. 47.

Sz 2508—9

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 898—9

ELADÓ BÚTOR

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka- 
mié ágya. — Éjjel alszik, 
nappal ül, pihen rajta re­
mekül. — Hencserek, reka- 
miék, fotelek elsőrendű ki­
vitelben; egy ágymatrac 
160 forinttól kapható, meg­
rendelhető. Vörös Hadse- 
reg-útja 7. udvarban.

kétszemélyes rókáimé
új rendszerű most a legol­
csóbban beszerezhető Bara­
nyai kárpitosnál. Színház- 
átjáróban. Sz 2466—11

HENCSER állandóan kap 
ható. Kárpitosmunkát
gyorsan, pontosan készí­
tek. Kálvin-tér 12.

Sz 2489—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, hencserek, fotelek 
mélyen leszállított árban 
kaphatók és megrendelhe­
tők Bálintnál, Rákóczi 35. 
________ ________11

HÁLÓSZOBA bútor el­
adó. Nyil-u. 127. 740—11

ELADÓ diófurnéros tele­
háló, kétágú létra, vörös­
réz fürdőkályha. Négy 
csengetés. Veres-u 59. sz.

615—11

ELADOK, veszek min 
denféle használt bútort - 
hibásat is. Eötvös-u. 72.

Sz 2499—11

VÉTEL, eladás, csere 
hálószoba és honyhaberen- 
dezés — darabonként is 
Mezei, Erzsébet-u. 44.

Sz 2450—11

RADIO

UJ RÁDIÓK fizetésköny- 
n> Késsel is, használtak 
olcsón kaphatók. Apaffy- 
utra 18. 1726—12

JÓ HANGIT rádió 230 fo­
rintért eladó. Vendég-u. 7.

Sz 2510—12

AUTÓ. MOTOR KERÉKPÁR

DKW 250-es príma, eladó 
Komáromi, Ságvári E.-u. 7. 
Rádióüzlet. K—-13

AUTÓGUMIK szakszerű 
javítása, vulkanizálása 
Tóth. Dimitrov-m 7. (volt 
Miklós-u.) Sz—13

BMW 500-as motor eladó 
Ságvári E.-u. Ungár.

725—13

CSEPEL 100-as 3 sebes 
ségváltós motort megvétel 
re keresek. Kürtös u. 9 
kisállomás mögött. 730—13

VARRÓGÉP

VESZEK használt varró - 
gépfejet, aljat, vidékről is 
Javítást vállalok. László 
műszerész, Eötvös-u. 33.

Ny 873—14

ELADÓ egy női Singer 
szivarhajós varrógép. — 
Pásti-u. 2. II. ein. 710—14

ELADJ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél. Kül- 
csey-u. 24. Sz 2465—15

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
sokszorosítógépet javít, el­
ad vesz: Ludmán, Piac-u. 
42. udvarban. Tel.: 48 07.

Sz 2512—15

TŰZHELY

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kap­
hatók Mese István kályhás­
mesternél, Holló János-u. 
8. sz. (volt Margitfúrdővel 
szemben.) 17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély ko­
csiért új sportkocsit adok. 
Uj kocsik raktáron. Tisch­
ler gyermekocsi üzem. Di­
mitrov-u. 2. Sz 2482—18

GYERMEKKOCSI, sport 
és mély, legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
kapható Piskoliinál, Piac­
utca 42. Ny 868—18

GAZDASÁGI 
ESZKÖZ

TARLÓHÁNTÁSHOZ 
kettőseke, tárcsaborom, 
kultivátor, gumikerék, kör

Használt irodabútorokat,

írógépeket
számológépeket

VESZ
a Ruhagyár NV, 

Domfc-u. 5—9,

ÉPÜLETANYAG

ELADÓ ócska tégla, rno- 
zaiklapok, ajtó- és ablak 
tok, vízkagyló. Ba.icsy-Zs, 
utca 1. I. 6. Megtekinthető 
10—12-ig. 685—2»

ELADÓ VEGYES

EGY háromkerekű jókar 
ban levő gyermekbiciklit 
megvételre keresek sürgő­
sen. Klein, Szepességi 30.

K—30

ELADÓ Philips rádió 
3+1-es világvevö, kétajtós 
jégszekrény. Mohácsi Gyu­
la, Csapó 26. 722—21

EGY ötnegyedes gumi­
tömlőt megvételre keresek 
Cím a kiadóban. 731—21

CSERÉPKÁLYHA, álló­
fogas, férfi öltöny olcsón 
eladó. Hatvan-u. 13. I. 3.

735—21

AUaNLAT

BUNDÁK alakítását, ja­
vítását most készíttesse 
részletre is Katona szűcs- 
mesternél, SimonfXy-u. 2.

575—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, darált- 
hús 4 Ft 80 i, Mester-u. 23.

576—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
gyúrótábla, mosóteknő, két­
ágú létra Nyíritől (Piac-u.) 
Vörös Hadsereg-útja 7.

578—22

RÖRÖNDJ A VITÁST, re- 
tikiilfestést vállalok, Szi­
lágyi bőröndös, Simontíy- 
utea 4. tejpiac. Sz 2466—22

VÁSZONRUHA — be­
avatva, anyaggal — méret 
után 290 Ft, Tegdes, Kál­
vin-tér 19. Sz 2193—22

FIGYELEM! Gomb- és 
csalt áthúzást olcsón ké­
szítek, garantált mosható 
alkatrésszel. Oroszné, Egy- 
malom-u. 3. 651—22

MINDENFÉLE faeszler- 
gályos munkát szakszerűen 
készít Korom íaesztergá- 
lyos, Árpád-tér 38.

Ny 885—22

BŐRKABÁTJÁT fordít­
hassa, alakíttassa, hozott 
anyagból készíttesse Teg- 
desncl, Kálvin-tér 19.

Sz 2494—22
ZOMANCTÜZHELYEK- 

szak izerü javítását, samot- 
tozását vállalom. Használt 
tűzhelyet veszek. Csapó-u 
37. SZ. Sz 2464—22

ORA.TAVITÁST szaksze- 
fűrész, kismotor egyéb | ríien jótúlással használt 
gazdasági eszközök eladók , órát veszek Bercsényi Béla 
Hatvan-u. -11. Nagy. Sz 19 ! órás tisauó 58. hív 847__22

ÚB.A,JAVÍTÁS precíz mun­
ka Képesnél, Dimitrov u. 2 
(Volt Miklós u.) Ny 874—22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Szécnenyi-u. 50. 
Felvételi hely; Haiköz, — 
varroda. Sz 2500—22

HÁZTARTÁSI, ipari, mű­
szaki kefe, ecset meseelő 
szerszámjait vásárolta Kéki 
kelekötő mesternél. Szőrt 
állandóan veszek. Király 
Ferenc-u. 8. (Sámsoni-úti 
vámháznál). Sz 2497—22

BETEGTOLÓKOCST el­
adó. Homok-u. 111. Érdek 
lódni 2—5 óráig. 692—22

SODRONYAGYBETÉTEK 
drótkerítések, drótfonatok, 
kerti vasbútorok készil mek: 
Ottónál, Rákóczi-u. 13.

Sz 2503—22

MOSÓTEKNŐ, rozsda- 
mentes lemezből, kapható, 
megrendelhető Rózsavíz 
bádogosnál, Hatvan-u. 23.

Sz 2509 -22
PETROFOR szakszerű ja­

vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszem v. 
jóval becserélem. Csapo- 
utca 29. Ny 870—22

CSIZMÁSA MF A 70 forint 
1-aptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafakészitő mesternél. 
Kossuth 49. sz. Ny 801—23

ÍRÓASZTAL, rollós irat- 
szekrény, kassza, 5 mázsás 
tolósmérleg eladó. Mező 
Ármin, Irinyi 6. 694—22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását, javítását, készí­
tését szolid árban elvállal­
ja részletfizetésre is Jakab 
Antal szücsmester, Kos- 
suiii-u. 25. udvarban,

Ny 897—22

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zslgmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

ELVESZETT

ELVESZTETTEM névre 
szóló irataimat 4-én. Be­
csületes megtaláló jutalom 
ellenében adja vissza.

729—25

néplap
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